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كدام است؟ xواحد مربع باشد،  ۲۷رو، اگر مساحت قسمت رنگي  در شكل روبه -۱

  1 (/5 5 

  2 (5  

  3 (/4 5 

  4 (4  
۵۵۷۵٨۵كد سؤال: 

هاي معادلۀ  مجموع جواب -۲
 

 
x x
x x

3 561 كدام است؟،1

  1 (/0 6  2 (/0 7  3 (/0 8  4 (/0 9 
۵۱٨۴۴۲كد سؤال: 

f، اگر fدر تابع خطي  -۳ ( )0 و  4 f ( )f ( )1 1 fباشد، مقدار  7 ( تواند باشد؟ كدام مي 10(
1 (262 (283 (304 (34

۵۴۴۲۷۴كد سؤال: 

اگر رابطۀ  -۴    f ( , a b) ,( , a) ,( , ) , ( ,b )2 2 3 6 4 2 3 6 يك تابع باشد، مقدار  4

b

a كدام است؟ 1

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
۵۵۶۶۴۶كد سؤال: 

تابع  -۵ f (x) (a )x1  تابع هماني است و تابعg طوري كه  باشد به تابعي ثابت مي (f g)( )2 aحاصل  .5 g( كدام است؟ (دامنۀ توابع 0(
f  وg  برابرR باشد.) مي
  1 (1  2 (2  3 (5  4 (4  

۴۱۴۱۳۹كد سؤال: 

نمودار سهمي  -۶ y ax x2 كدام است؟ bرو است. مقدار  صورت روبه به 8

  1 (6  

  2 (2  

  3 (8  

  4 (4  
۵۱۹٨۱۴ كد سؤال:

اگر  -۷        
f (x) x x1

باشد، حاصل 2 f ( ) f ( )5 كدام است؟ (22   (.نماد جزء صحيح است

  1 (8  2 (9  3 (10  4 (11  
۴۵۹۳۲۹كد سؤال: 

اگر  -٨ a x6 (aباشد، بيشترين مقدار  100 )x20 كدام است؟
  1 (600  2 (800  3 (900  4 (1000  

۵۲۵۶۷۳كد سؤال: 

x12هاي  اگر ميانگين داده -۹ 1 ،x22 x82، ... و 1 x1هاي  باشد، ميانگين داده ۱۳برابر  1 1 ،x1 x8، ... و 2 كدام است؟ 8
  1 (10  2 (/10 5  3 (11  4 (/11 5 

۵۴۵۵۲۲كد سؤال: 

محل انجام محاسبات
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ر به متغيرهايمان اضافه كنيم، زاويۀ بين دو شعاع متـوالي چنـد متغي ۳درجه است. اگر  ۳۰در يك نمودار راداري، زاويۀ بين دو شعاع متوالي،  -۱۰ 
شود؟ درجه مي

  1( 20  2 (24  3 (25  4 (28  
۵۲۱٨۹۹كد سؤال: 

اگر ارزش گزارهٔ  -۱۱ p (q r) نادرست باشد، ارزش كدام گزاره درست است؟
  1 ((p q) r   2 ((p r) q   3 ((p ~ q) r   4 ((q ~ r) p   

۳۵۵٨۱۷كد سؤال: 

دهد. چند نفر از كاركنان اين كارگاه زير خط فقر به روش نصف ميانگين قرار دارند؟ جدول زير حقوق دريافتي كارمندان يك كارگاه را نشان مي - ۱۲

كارمندمدير داخليمدير فروش توليد مديرمسئول بايگاني  دفتردار۲منشي   ۱منشي 
/1 7   /1 8 ۲  /2 2 /3 5   /3 حقوق ماهيانه برحسب ميليون تومان  ۶   8

  صفر) 4  3) 3  2) 2  1) 1  
۳۵٨۵۷۴كد سؤال: 

صورت  ترتيب به تابع درآمد و هزينۀ شركتي به -۱۳  R(x) x x21 و143 C(x) x4 سر اين شركت است. فاصلۀ طول دو نقطۀ سربه 48

چند واحد است؟
  1 (15  2 (16  3 (18  4 (20  

۵۵۶۰۵۹كد سؤال: 

قرار دارند؟ ۳۱و  ۲۷ها، بين  قريباً چند درصد داده، ت۱۶و واريانس  ۳۵در يك جامعۀ آماري بزرگ، با ميانگين  -۱۴
  1 (14  2 (16  3 (2  4 (34  

۵۲۷۲۶۰كد سؤال: 

؟نشوندكه با هم برادر هستند، هيچگاه با هم انتخاب ها  آن نفر انتخاب كرد به طوري كه دو نفر از ۱۲نفر را از بين  ۴توان  به چند طريق مي -۱۵
  1 (480  2 (220  3 (360  4 (450 

۳۶۶۳۳۷ؤال: كد س

گيرند تا عكس يادگاري بگيرند. احتمال آنكه در اين عكس دقيقاً سه نفر بين دو بـرادر طور تصادفي كنار هم قرار مي نفر شامل دو برادر به ۷ -۱۶
حضور داشته باشند، كدام است؟

  1 (1
21  2 (3

7  3 (5
21  4 (1

7
۴۰۷۴۷٨كد سؤال: 

در دنبالۀ بازگشتي  -۱۷


 
 

Z»p
joÎ

n
n

n

a ; n
a

a ; n
1

1
2
5 2

a1ازاي  به  اختلاف جملات سوم و چهارم، كدام است؟ 6

  1 (66  2 (55  3 (44  4 (33  
۵۳۶۱۶۳كد سؤال: 

ملۀ اول، دو برابر مجموع دو جملۀ بعدي دنباله است. جملۀ چندم ايـن دنبالـه صـفر اسـت؟ (اخـتلافدر يك دنبالۀ حسابي، مجموع سه ج -۱٨
مشترك مخالف صفر است.)

  ) پانزدهم4  ) چهاردهم3  ) سيزدهم2  ) دوازدهم1  
۳٨۵۶۷۷كد سؤال: 

هفتم به جملۀ سوم كدام است؟ باشد. نسبت جملۀ برابر مجموع پنج جملۀ اول مي ۳۳در يك دنبالۀ هندسي مجموع ده جملۀ اول  -۱۹

  1 (16  2 (81  3 (81
16  4 (127

7
۴۵۱۷۱٨كد سؤال: 

اگر  -۲۰  / / / /0 0081 0 09 0 16 0 xبرابر  0064
610

كدام است؟ xباشد، مقدار 

  1 (3 62 (12 63 (2 64 (6  
۵۴۶۲۵۱كد سؤال: 

محل انجام محاسبات

@A
zm
oo
ne
x

@A
zm
oo
ne
x

@A
zm
oo
ne
x

@A
zm
oo
ne
x

@A
zm
oo
ne
x

@A
zm
oo
ne
x

@A
zm
oo
ne
x

@A
zm
oo
ne
x



 

هستند؟ نادرست، كدام موارد ششم و پنجم هٔسد يفارس نثر و شعر يها يژگيو در مورد -۲۱
يخراسان سبك به نسبت يفارس مهجور غاتل از ميان رفتن) الف
يعرفان اصطلاحات افزايش كاربرد) ب
تيشكا و ياجتماع يانتقادها ،مفاخره رواج) ج
يعلم و يفنّ اصطلاحات و يمغول و يترك ي،عرب مهجور لغات از ميان رفتن) د
يليتمث و يعرفان ، يداستان نثر رواج) ه
  »الف« -»د«) 4  »ه« -»ج«) 3  »د« -»ب«) 2  »ج« -»الف«) 1  

۵۲۷٨۵۷كد سؤال: 

؟مده استآ »يتركستان سبك« از يشاعر نام ،تيب كدام در -۲۲
ــر) 1     ــ ه ــردهٔ در يكس ــاب پ ــ اتي ــگو  يم ــخن دي س

 

ــاد ــار ب ــان عط ــاهي چن ــن و گ ــن الك ــون م ــاه چ گ
 

ــه مي2 ــي ك ــت اســت دريغ ــق ) در نكه ــند خلاي كش
 

ــدل؟ ــايش بي ــس از نم ــا پ ــه دني ــاعر اســت ب ــه ش ك
 

ــــ يفرخــــ وطــــن مــــام وهرگــــ) 3 ــــود يزدي ــــهب ــــامش آنك ــــه ن ــــر ب ــــز  هن ــــود يآزاد وري ب
يمنــــــوچهر  مبــــــدع ، عجــــــم ابونــــــواسمشـــحون يطمســـمّ خلقـــت يپـــ از ســـرود) 4

۵۴۵٨۲۱كد سؤال: 

؟كنند ميپر  يدرست را به يخال يجاها ترتيب عبارات كدام گزينه به -۲۳
.ديرا به كمال رسان فارسي غزل ............... و ............... ،قيلفاو با ت .) حافظ از شاعران سرآمد قرن هشتم استالف
او معروف است. ياجتماع فيظر يها ها و انتقاد يابي است كه نكته............... و ...............  يشاعر يزاكان دي) عبب
است. ............... و ...............  در مجموع ي كرماني) شعر خواجوج
.ديكش يم ريحاكمان را در آثارش به تصو...............  و............... تافت و  يروزگار خود را برنم ۀاوضاع آشفت ماتيناملا يزاكان دي) عبد
  ظلم و ستم -عالمانه و پخته -ذوق آگاه و خوش -) عشق و عرفان1  
  ياكار ير و  ريتزو  -افتهي پخته و كمال -ذوق آگاه و خوش -) عشق و عرفان2  
  ياكار يو ر  ريتزو  -افتهي پخته و كمال -ذوق و خلاق خوش -) عشق و عرفان3  
  ظلم و ستم -عالمانه و پخته -ذوق و خلاق خوش -و احساس شهي) اند 4  

۵۴۶۱۴۰كد سؤال: 

مشهود است؟» سبك عراقي«هاي فكري  در كدام گزينه يكي از ويژگي -۲۴
منــه بــه جــان تــو بــار فــراق بــر دل ريــش )1

 

ـــــه ـــــه پش ـــــيايي را ك ـــــنگ آس ـــــرد س اي نب
 

ــان اســتاي دارم  كمــي از بــوي عطــرت را ميــان شيشــه )2 ــرق عرف ــه، غ ــارآلود و كهن ــالي، غب ــر از خ پ
ـــــــل) نمـــــاز شـــــام نزديـــــك اســـــت و امشـــــب3 ـــــــنم مقاب ـــــــيد را بي ـــــــه و خورش م
ـــان4 ـــه جه ـــد ب ـــه بمان ـــواهم ك ـــر نخ ـــر مي ) اث

 

ـــري ـــانش اث ـــه جه ـــد ب ـــه بمان ـــواهم ك ـــر خ مي
 

۵۴٨۰۷۰ل: كد سؤا

باشد؟ مي» سبك هندي«هاي  هاي زير، مربوط به كدام قلمرو از ويژگي هركدام از عبارتترتيب  به -۲۵
گرا قلمداد كرد. ب) زبان سبك هندي را بايد زباني واقعآهنگ هاي طولاني و خوش الف) استفاده از رديف

زند. كردن ابيات غزل، آسيبي به شعر نمي د) كم و زيادج) آثار شاعران اين دوره همه در سطح باقي ماند.
  ادبي -زباني -فكري -) زباني4  ادبي -زباني -فكري -) ادبي3  زباني -فكري -زباني -) ادبي2   ادبي -فكري -زباني -) ادبي1  

۵۵۷۲۵٨كد سؤال: 

؟نيستهاي نثر انقلاب اسلامي، كدام گزينه صحيح  باتوجه به متن زير و ويژگي -۲۶
را نـذري داد. فاميـلاي را زمين زد و تمام در و همسايه و فـك و  پدرش النگوهاي عروسي مادرش را فروخت، قوچ چاق و چله دنيا كه آمد،«

وقتي سيزده سالش بود كيف پول مادرش را دزديد. پانزده سالش تمام نشده بود كه يك سيگاري تمام عيار شد. در هفده سالگي يك نفـر را
مقتول را بدهند. در يك شب برفي، زير يك پل به قتل رسيد، قاتلش جوان ۀو ندارشان را فروختند تا توانستند ديدار اش تمام  كشت. خانواده

»معتادي بود كه هفت روز بيشتر در زندان دوام نياورد.
  ها ) استفاده از ايجاز و ساده بودن متن نسبت به ساير دوره2  ) به شكل مينيمال نوشته شدن متن1  
  ها در داستان نويسي هاي ساير تمدن ) استفاده از اساطير متن4  ز نقد مضامين اجتماعي و غلبۀ آن بر مضامين سياسي) استفاده ا 3  

۵۵۷۲۲۶كد سؤال: 

ها درست هستند؟ ، كدام گزاره»بيداري«هاي سبكي دورهٔ  با توجه به تاريخ ادبيات و ويژگي -۲۷
اي نداشت. دبيات كلاسيك فارسي سابقهنويسي به شيوهٔ نوشتن جديد (رمان) در ا الف) داستان

اي نداشت. ب) تحقيقات ادبي و تاريخي در محدودهٔ تاريخي مشروطه، جاذبه
سرودند، به قالب مثنوي و مستزاد علاقه داشتند. ج) شاعراني كه به زبان كوچه و بازار شعر مي
كردند. ه ميدادند و به محتوا كمتر توج د) اغلب شاعران اين دوره به لفظ اهميت مي

  »د« -»الف) «4  »د« -»ج) «3  »ج« -»ب) «2  »ب« -»الف) «1  
۵۳۲۶۰۱كد سؤال: 
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نام صاحب چند اثر درست است؟ -۲٨ 
شـهري چـون بهشـت: -بيگ: عبـدالرحيم طـالبوف نامۀ ابراهيم سياحت -تهران مخوف: مرتضي مشفق كاظمي -از اين اوستا: اخوان ثالث«

»برآشفتن گيسوي تاك: موسوي گرمارودي -پور هم: قيصر امينظهر روز د -سيمين دانشور
  ) دو4  ) سه3  ) چهار2  ) پنج1  

۵۳۵۳۶۹كد سؤال: 

خورد؟ چشم مي به» رساترين و مؤثرترين نوع تشبيه«ابيات زير   در كدام -۲۹
جبين الــف) يــا رب ايــن شــاهوش مــاهرخ زهــره

 

دُرّ يكتـــاي كـــه و گـــوهر يكدانـــۀ كيســـت؟
 

ـــمم  ـــو چش ـــبمب) همچ ـــت ل ـــوانگر اس ت
 

ـــه لؤ ـــن ب ـــل، اي ـــه لع ـــهوار آن ب ـــؤ ش ل
 

جهان هميشه چنين است گـرد گـردان اسـت ج) 
 

ــود ــردان ب ــرد، گ ــين گ ــود آئ ــا ب ــه ت هميش
 

ـــن د)  ـــم ك ـــه ك ـــر تكي ـــتي عم ـــر كش ــــگ اســــتب ــــل نشــــيمن نهن ــــين ني ك
  »د«و » ب) «4  »ج«و » ب) «3  »د«و » الف) «2  »ج«و » الف) «1  

۳۷۱۰٨۶كد سؤال: 

؟نيست» كنايه و استعاره«كدام گزينه داراي  -۳۰
ــــد ز هجــــران و وصــــالش كــــردم ) 1 ــــردمقطــــع اميّ ــــالش ك ــــه خي ــــت ب ــــمانه قناع سيرچش
ــــد) بس كه افشردم ز غيـرت بـر جگـر دنـدان خـويش2 ــــداد ش ــــرمنده از بي ــــنگدل ش ــــمان س آس
ــــزدم ) 3 ــــاري ن ــــين به ــــن رنگ ــــت در دام ــــزدمدس ــــاري ن ــــو خ ــــزار چ ــــر دل گل ــــاخني ب ن
ـــيد عالم مهر بر لـب زن كـه از يـك خنـدهٔ بيجـا كـه كـرد ) 4 ـــفق، خورش ـــون ش ـــه در خ ـــاب زد غوط ت

۳٨۹۷۴۳كد سؤال: 

روي كدام گزينه كاملاً درست هستند؟ هاي روبه آرايه -۳۱
ـــداران را ) وصــل يوســف ندهــد دســت بــه صــد جــان عزيــز1 ـــن چـــه ســـوداي محـــال اســـت خري   تلميح) -(ايهام اي
ـــالا2 ـــي ابن) ب ـــروي اســـت ول ـــو س ـــين را ي ت ـــديم ـــر آي ـــه ب ـــه روزي ب ـــت ك ـــان اس ـــد چن   حسن تعليل) -(تشبيه امي
ــازك مي ) 3 ــمكنــي اي غــزال آخــر چــه پشــت چشــم ن ــا آن چش ــم م ــت هاي سرمه چش ــده اس ــا را دي جناس همسان) -(استعاره س
ــد4 ــدار ش ــدم بي ــواب ع ــو از خ ــزم او چ ــم ح ) چش

 

ود الّــا بــه خــوابفتنــه بيــداري نبينــد در وجــ 
 

  ايهام تناسب) -(تناقض 
۴۱۰۳۶۹كد سؤال: 

  ترتيب در كدام ابيات آمده است؟ به» تلميح، لف و نشر، جناس، تشبيه و كنايه«هاي  آرايه -۳۲
پوش و زاهـد خشـك ميان صـوفي پشـمينه  الف) 

 

تفاوتي است كـه در خارپشـت و سـنجاب اسـت
 

ــا ــدر م ــت از پ ــيده اس ــه ارث رس ــه ب را ب) گن
 

زاد اســـت خطـــا ز صـــبح ازل رزق آدمـــي
 

ــه آورد ــائل چ ــو س ــيش ت ــؤال پ ــت س ج) دس
 

دســت عطــاي تــو بــر ســؤال چــون هســت پيش
 

ـــويي داغ جگرريشـــان را د)  ـــروز ت مـــرهم ام
 

ــنم ــه ك ــود چ ــر خ ــو داغ جگ ــه ت ــايم ب ننم
 

ــب مي ) ه ــده ل ــي گزي ــد ز م ــا ش ــار ت ــان ي چك
 

ــاك مي ــرگ ت ــت از ب ــت دس ــور پش ــزد انگ گ
 

  »د« -»ه« -»ب« -»ج« -»الف) «2    »ه« -»د« -»ج« -»الف« -»ب« )1  
  »ب« -»د« -»ه« -»الف« -»ج) «4    »ج« -»ه« -»الف« -»د« -»ب) «3  

۴۱۰۳۶٨كد سؤال: 

بيت زير در كدام گزينه آمده است؟ هاي آرايه -۳۳
زين محيط غم كه بر وي نيسـت كشـتي را گـذار جــز بــه زرّيــن زورق مــي مگــذران عمــر عزيــز

 تلميح -كنايه -مجاز) 2    تناسب -تشبيه -آرايي واج) 1  
  حسن تعليل -استعاره -لف و نشر) 4    نما متناقض -ايهام -تشبيه) 3  

۴۱۴۰۶۳كد سؤال: 

در كدام گزينه وجود دارند؟» تشبيه، مجاز، كنايه و جناس«هاي  آرايهتمام  -۳۴
ـــت و تچـون صـبح خنـدانيم مـا جان به لـب داريـم و هم) 1 ـــادس ــــانيم م ـــم نماي ــــق را زخ ــــغ عش ي
ـــام) 2 ـــاحب ن ـــره  ص ـــا تي ـــالم و م ـــا ع ـــاروز اند از م ـــردانيم م ـــردون گ ـــۀ گ ـــين در حلق ـــون نگ چ
ــار جست) 3 ــر از خارخ ــا نيســت غي ـــو حاصــل م ـــــاوج ـــــانيم م ـــــراي امك ـــــن صح ـــــاد دام گردب
ـــوار حيـــرت داده) 4 ــر دي ـــنايــم پشــت چـــون آيينــه ب ـــل اي ـــار و گ ـــۀ خ ـــا وال ــــانيم م ــــاغ و بست ب

۴۲۲۰۱۷كد سؤال: 

است؟ متفاوتكدام گزينه » و نشر لف «نوع  -۳۵
ـــن1 ـــدار م ـــد دل ـــش ده ـــاه آراي ـــو هرگ ـــانه را) روي و م ـــاهي ش ـــه گ ـــي آيين ـــويم گه ـــم و ب بوس
ـــدان آورم) غرقــه و محبــوس خــود بــودم ز خــود رفــتم بــرون2 ـــف ز زن ـــونس و يوس ـــاهي ي ـــون ز م چ
ــــد) در مســــجد و ميخا3 ــــت اگــــر آي ــــه خيال ــــازمن ــــو س ــــروي ت ــــه ز دو اب ــــراب و كمانچ مح
ـــــيد دل4 ـــــر ص ـــــر به ـــــان و تي ـــــا ) كم ه

 

ـــــت ـــــه اس ـــــرو گرفت ـــــم و از آن اب از آن چش
 

۴۵۷۲۳۴كد سؤال: 
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است؟ نادرستآرايۀ مقابل چند بيت  -۳۶ 
مـرد ز حسـرت فرهـاد الف) غرق خون بود و نمي

 

ــردم ــه خــوابش ك ــدم افســانۀ شــيرين و ب خوان
 

آميزي) (حس 
دل شــو زبــان و يــك ب) تــو شــمع انجمنــي يك

 

ــاش ــدان ب ــين و خن ــه ب ــال و كوشــش پروان خي
 

(لف و نشر) 
ــه ج)  ــا قافل ــه ت ــن مرحل ــيم در اي ــت خفت ها رف

 

هـــا بيـــدار نگشـــتيم بـــه فريـــاد جرس
 

(استعاره) 
ــردم آدم ــده دل از م ــه رنجي ــس ك ــد د) ب مانن

 

ــ ــزان م ــرده گري ــود ك ــايۀ خ ــت از س ا راوحش
 

(ايهام) 
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1  

۴۱۲٨۳۷كد سؤال: 

است؟ نادرستقافيۀ كدام گزينه  -۳۷
ــــــده1 ــــــته ش ــــــق كش ــــــدهزاران ز عش ) ص

  

هــــــر طــــــرف صــــــدهزار پشــــــته شــــــده  
  

ـــــــدگي2 ـــــــۀ زن ـــــــاقي آن ماي ـــــــده س ) ب
  

مردگــــــــــي رهــــــــــانم ز دل دمــــــــــي وا  
  

) همــــان هــــر دو جگرگوشــــه كــــه او راســــت3
  

ـــر    ـــژي از ه ـــد ك ـــردد ص ـــه گ ـــتك ـــي راس يك
  

ــــد4 ــــن محمّ ــــك و دي ــــمس مل ــــتوده ش ) س
  

ـــــــــــد   ـــــــــــد زو ممهّ مكـــــــــــارم را قواع
  

۴۲۲۳۳٨كد سؤال: 

است؟ نادرستقافيۀ كدام گزينه  -۳٨
تـــــا ســـــتاند عســـــس بـــــه چـــــوب از وي ) 1

 

بهــــــر شــــــحنه بهــــــاي شــــــاهد و مــــــي
 

ــــن ســــماعت چــــه چيــــز نظــــم شــــود2 ) زي
 

هــــا كــــه هضــــم شــــود جز ايــــن لوت بــــه
 

رانـــــدي ) شـــــايد كـــــه ســـــمند مهـــــر3
 

ــــــــه گرســــــــنه اي رســــــــاندي  نــــــــاني ب
 

دل راضــــــي بــــــه قضــــــايت طلبــــــيم ) 4
 

روضـــــــۀ حســـــــن رضـــــــايت طلبـــــــيم
 

۴۳۶۲۴٨كد سؤال: 

است؟ نادرستهاي هجايي كدام گزينه  با توجه به وزن هر گزينه، خوشه -۳۹
) بس بود اين باد سرد باده نخواهم: (1         / / /(
به مستوري: () گويند بكوش تا 2        / /(
) گفتم گر اين حديث درست است پس چرا: (3           / / /(
) آن رخ كه شكر بود نهانش به لطافت: (4          / / /(

۳۶٨۶۹۵كد سؤال: 

است؟» ناهمسان«شده،  وزن چند بيت از ابيات داده -۴۰
شــقان همــه كنــدالــف) گشــت دنــدان عا

 

ــــازارت ــــت ب ــــز گش ــــس تي ــــه ب زانك
 

ــه بســوزم ــو بســا ك ــر ســحر از عشــق ت ب) ه
 

ــه پســندد ســوز چــو مــن شــمع هــر ســحر ك
 

ج) دل دادم و بد كردم، يـك درد بـه صـد كـردم
 

وين جرم چو خود كردم با خـود چـه تـوانم كـرد
 

ــه د)  ــاي گ ــو رخ بنم ــروي ت ــي آب ــز پ گهي ك
 

رود سـت مـيبر دل و جـان عاشـقان سـخت شك
 

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1  
۳۷۲۶۶۶كد سؤال: 

بندي دوگانه دارد؟ هاي آوايي كدام ابيات، قابليت تقسيم پايه -۴۱
ــف)  ــه  ال ــن را ب ــردهٔ ت ــدم پ ــوق دري ــت ش دس

 

ـــل ـــو حاي ـــا و ت ـــان م ـــود در مي ـــا نش ت
 

ــــيد ــــوي ص ــــر م ــــر س بندش ب) در ه
 

ــــدم ــــاب دي ــــزار ت ــــيچ و ه ــــد پ ص
 

ـــرا ـــرتش م ـــم حض ـــامراد راج) ه ـــد ن د ده
 

پنـــاه را هـــم درگهـــش پنـــاه دهـــد بي
 

ــــره د)  ــــودم تي ــــاه نب روز از عشــــق آن م
 

ـــود ـــوكبي ب ـــروزان ك ـــر ف ـــرخم گ ـــه چ ب
 

  »د« -»ب) «4  »د« -»ج) «3  »ج« -»الف) «2  »ج« -»ب) «1  
۳٨۴۰۱۶كد سؤال: 

در كدام گزينه سه نوع اختيار زباني وجود دارد؟ -۴۲
ـــرديم  ) 1 ـــت نب ـــوري از بخ ـــرونش ـــدبير ب ـــه ت ب

 

ـــدا ـــير ج ـــكر از ش ـــرر ش ـــرديم مك ـــه ك ـــا ك م
 

ـــاد2 ـــان افت ـــه بياب ـــون ب ـــۀ مجن ـــوري از نال ) ش
 

ــــي ره صــــحرا برداشــــت ــــه دل از ســــينۀ ليل ك
 

) شـــوري از ميكـــدهٔ عشـــق تـــو در جـــان افتـــاد3
 

فــــارغ از خرقــــه و ســــجاده و زنـّـــار شــــديم
 

ـــردون ) 4 ـــه گ ـــزم ك ـــد از آن چي ـــك آي ـــه رش چ
 

دت تلخـــــــي و شـــــــورياگـــــــر پـــــــيش آر 
 

۳٨۴۰۲۱كد سؤال: 

هرگونه اختيار شاعري است؟ فاقدترتيب كدام بيت داراي بيشترين اختيارات وزني و كدام بيت  به -۴۳
الف) تب هـر روزه و سـرماي زمسـتان نگذاشـت

 

ــرما آورد ــب و س ــم ت ــه روي ــه آورد ب ــر چ ه
 

دسـت آرد ب) به رنـج و سـعي كسـي نعمتـي به
 

ــي  ــد و ب ــس آي ــر ك ــردارددگ ــعي ب ــج و س رن
 

ــمنَ ــو بســي سَ ــار درگرفتــي ج) ت ــه كن بران را ب
 

ـــار ديگـــر ـــار بگشـــا بنگـــر كن نفســـي كن
 

ــن ــت و دي ــاب دول ــين آفت ــديو روي زم د) خ
 

ــه كم ــر ســلاطين داد ك ــرين خــدمش حكــم ب ت
 

  »ج« - »الف«) 4  »ج« - »د«) 3  »د« -»ب«) 2  »ب« - »الف«) 1  
۴۱۴۰۶٨كد سؤال: 
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است؟ نادرستكدام گزينه  نام وزن (بحر) -۴۴ 
ـــت ) 1 ـــده اس ـــن دي ـــم م ـــمۀ چش ـــو سرچش ــــتچ ــــده اس ــــمه خندي ــــر چش ــــه ب ــــب غنچ (متقارب مثمن محذوف) ل
ــــديندلبـــران عاشـــق كشـــند امـــا نـــه چنـــدان ) 2 ــــه چن ــــا ن ــــد ام ــــده خورن ــــدلان ان   (رمل مسدس سالم) بي
ــــــــا3 ــــــــرد دان ــــــــد م ــــــــايي بنال ــــا) ز دان ــــر پ ــــدي اســــت ب ــــرد بن ــــا را خ ــــه دان  (هزج مسدس محذوف) ك
ايـــن عـــالم بشـــري را مـــن زادهٔ گـــل و خـــاكم ) 4

 

ـــن  ـــرم م ـــالم دگ ـــاك از ع ـــان و دل پ ـــيكن ز ج ل
 

  (رجز مثمن سالم) 
۴۶۹۳٨۶كد سؤال: 

  با توجه به شعر نيمايي زير، كدام گزينه درست است؟ -۴۵
»ر خود را با صداي رعد/ كوك كردم در شب يارانداد/ من چگور شع ها خبر مي ها و رستن سطرهاي روشنايي نامۀ باران/ از گسستن«
  تشكيل شده است.» مفتعلن«) پايۀ وزن شعر از تكرار 1  
  در شعر وجود دارد.» تغيير مصوت كوتاه به بلند«) اختيار شاعري 2  
  ) در كل شعر سه كلمۀ قافيه وجود دارد.3  
  است.» جاي فعلاتن آوردن فاعلاتن به«) شعر داراي اختيار شاعري 4  

۵۵۳۷۳۱كد سؤال: 

دارد؟ بيشتريكدام گزينه با بيت زير قرابت مفهومي  -۴۶
ــــدار ــــد پاي ــــك و ب ــــي ني ــــد هم ـــار نباش ـــود يادگ ـــي ب ـــه نيك ـــه ك ـــان ب هم

ـــي از يـــار نيـــك1 ـــه بـــد بين ـــن بـــد ك ــــــك) مك ــــــار ني ــــــدي ب ــــــم ب ــــــد ز تخ نروي
گذرنــــــــــــــــد زود آينــــــــــــــــد و زود ميغم بــــزي كــــه شــــادي و غــــم ) شــــاد و بــــي2
ــــك و 3 ــــرد) ني ــــد م ــــي بباي ــــون هم ــــد چ ــــك آنب ــــرد خن ــــي ب ــــوي نيك ــــه گ ــــس ك ك
ـــــو از خـــــوبي كنـــــون چـــــون آفتـــــابي4 ــــك آن) ت ــــابي خن ــــر وي بت ــــو ب ــــه ت ــــس ك ك

۶۱۷۰۳۹كد سؤال: 

تناسب مفهومي بيشتري دارند؟ »آتش خشم اول در خداوند خشم افتد؛ پس آنگه زبانه به خصم رسد يا نرسد«كدام ابيات با عبارت  -۴۷
ه تــاج معــالي علــي كــه در عــالمشكســتالــف) 

 

ــش ــرار آت ــك ش ــت ي ــب اوس ــش غض از آت
 

غضـــب را بـــر آتـــش زن از حلـــم آبب) 
 

مكـــن در بـــد و نيـــك گيتـــي شـــتاب
 

ــــروزيج)  ــــب براف ــــز غض ــــي ك ز آتش
 

ـــــوزي ـــــود س ـــــان خ ـــــان و م اولاً خ
 

كند بعد از آن در ديگـران گــرمي سـرايت مــيسـوزد نخسـت كارفرماي غضـب را خشـم ميد) 
  »د« -»الف) «4  »د« -»ج) «3  »ج« -»ب) «2  »ب« -»الف) «1  

۶۱۷۰٨۲كد سؤال: 

؟ندارند زير تناسب مفهومي با بيت كدام دو مورد -۴٨
ــه كه گه عزت دهـد گـه خـوار دارد روزگار است اين ــن بازيچ ـــازيگر از اي ــرخ ب ــيار دارد چ ها بس

كه گردش گيتي بـه كـين او برخاسـت هر آنالف) 
 

لحتش رهبـــري كنـــد ايـــامبـــه غيـــر مصـــ
 

از دل آسايش مجو تا آسمان در گردش اسـتب) 
 

مشت خاشاكي در اين سيلاب چـون گيـرد قـرار؟
 

ــردون راج)  ــال دور گ ــن ح ــود اي ــا ب هميشــه ت
 

كه نيسـت ماضـي و مسـتقبلش بـه يـك منـوال
 

ـــين دانهد)  ـــاقلان را در زم ـــار ع ـــوز روزگ سـتبهترين تخمي كه افشانند دسـت افشـاندن اس
  »د« -»الف) «4  »د« -»ج) «3  »ج« -»ب) «2  »ب« -»الف) «1  

۶۱۷۰٨۷كد سؤال: 

  ............... . جز به دارند، تصويري تناسب يكديگر با ۀ ابياتهم -۴۹
ـــا دل هرزه1 ــف او ) ت ــين زل ــه چ ــت ب ــن رف ــرد م ــــن نميگ ــــزم وط ــــود ع ــــفر دراز خ ــــد زان س كن
ــه2 ــو ديوان ــر ت ــر هــر مــوي چــو زنجي ــتاســتدلي  ) زي ــه قفاس ــت ب ــدين دل خلق ــه چن ــاي ك روي بنم
زيـــر هرمـــويش دلـــي ديوانـــه در زنجيـــر بـــودوار ) چنـــگ در زنجيـــر زلفـــش چـــون زدم ديوانـــه3
ــــر) 4 ــــان اث ــــاد مظلوم ــــد فري ـــــر رادر دل آهــــن كن ـــــود زنجي ـــــزون ب ـــــدانيان اف ـــــه از زن نال

۶۱۷۱۱۰كد سؤال: 

يكسان است؟ با بيت زير» لاله«در كدام گزينه مفهوم  -۵۰
ـــه خا ـــا ب ـــۀبي ـــه ن ـــري ها آلال ـــزنيم س ـــا داغ ز ب ـــزنيم ديگـــري حـــرف خـــود دل ب ب

ـــه دل از داغ ) 1 ـــون بـ ـــوز خـ ـــهلاهنـ ــاقي  ام لـ ـــونس ـــر خ ـــه غي ـــز  ب ـــه مري ـــاده در پيال ـــم ب دل
ـــدان و بهـــار ۀمـــا در ايـــن گوشـــلــه بــه بـار آمـده باشــدلاتـو اي دل نكنــد  بـي) 2 آمـــده باشـــد زن
لــه و نســرين هــم از بــاد بهــاران پــرسلاخـزان مرگــي دهــد بــا مــا هٔبـه هــر زادن فلــك آواز) 3
ــق لاله4 ــار داغ عش ــار خ ــز خ ــا ك ــاري ) خوش رخس

 

ـــه ـــاني لال ـــد زار چشـــم خون جه ـــن باش ـــالاي م پ
 

617121كد سؤال: 
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ايط زير چيست؟پيامد هريك از شر -۵۱

 الهام گرفتن جهان اسلام از انقلاب اسلامي
 حيات معنوي اسلام
 هاي آن با جهان اسلام قدرت سياسي و نظامي غرب در نخستين رويارويي

  هايي از ذهنيت مسلمانان باختگي فرهنگي بخش خود -تحولات فرهنگي در غرب -عنوان قطب فرهنگي جديد ) ظهور اسلام به1  
 تحول فرهنگي جوامع اسلامي -تحولات فرهنگي در غرب -عنوان قطب فرهنگي جديد هور اسلام به) ظ2  
بـاختگي فرهنگـي  خـود -هاي جديـد بـه روي انديشـمندان جهـان غـرب گستردن افق -جوي هويت خود بيرون از تصاوير القايي جهان غرب و ) جست3  

 هايي از ذهنيت مسلمانان بخش
تحول فرهنگي جوامع اسلامي -هاي جديد به روي انديشمندان جهان غرب گستردن افق -يرون از تصاوير القايي جهان غربجوي هويت خود ب و ) جست4  

۵۵۷۱۶۶كد سؤال: 

است؟ نادرستها  ترتيب كدام گزينه دربارهٔ اقتصاد مقاومتي درست و دربارهٔ گروه به -۵۲
توانند با يكـديگر ارتبـاط رو در رو و  هاي كوچك، اعضا مي در گروه -بخش اسلام تعاليم حيات ) الگويي از اقتصاد پيشرفته، مستقل و مستحكم با باور به1  

  مستقيم داشته باشند.
وقتي جمعيت يك گروه افزايش پيدا كند و به يـك گـروه بـزرگ تبـديل  -هاي مولد مردمي و دولتي، روحيۀ جهادي، خلاقيت و نوآوري ) اتكا به ظرفيت2  

  شود. تر مي پيچيدهها  آن ضايشود، روابط متقابل اع
گوينـد،  تر بـا آن سـخن مي زبـاني كـه يـك گـروه كوچـك -) حضور فعال و مؤثر در تعاملات جهاني و به ارمغان آوردن امنيت و رفاه براي مـردم ايـران3  

  تر را دارد. هاي زبان يك گروه بسيار بزرگ پيچيدگي
سازد اما در  تر معاملۀ پاياپاي نياز اقتصادي اعضا را برآورده مي هاي كوچك در گروه -ن اسلام و بشريت) به ارمغان آوردن پيشرفت توأم با عدالت براي جها 4  

  شود. تر روابط به كمك نهادها برقرار مي هاي بزرگ گروه
۵۶۲۹٨۰كد سؤال: 

است؟ نادرستط با ليبراليسم چه چيزي دارند؟ و عبارت كدام گزينه در ارتبا در شهير يمختلف غرب يهنجارها، رفتارها و نمادها -۵۳
 وييـبـه انسـان دن دنيبراسـاس اصـالت بخشـ جديدي است كـه اسييس ۀشياند  -شناسي فرهنگ غرب شناسي و انسان هاي هستي ) پاسخ به پرسش1  

گيرد. شكل مي ،(اومانيسم)
شود. تعريف ميامور در قياس با خواست انسان  ۀهم ممكن شمردن -شناسي فرهنگ غرب شناسي و انسان هاي هستي ) پاسخ به پرسش2  
 .است كه مستقل از او باشد انسانيي ها ارزش ۀبه معناي آزادي انسان از هم -فرهنگ غرب نياد يبن يها باورها و ارزش) 3  
  .داند ري ميگذا  خواست و ارادهٔ آدمي را مبدأ قانون جديدي است كه اسييس ۀشياند  -فرهنگ غرب نياد يبن يها باورها و ارزش) 4  

۵۵۶۶۷۹كد سؤال: 

گرفتند؟ به چه دليـل امـروزه هاي فراماسونري، چه نوع ابزارهايي بودند؟ به چه منظور توسط كشورهاي غربي مورد استفاده قرار مي سازمان -۵۴
؟اند دادههاي فرهنگي خود را از دست  جاذبه

 يآموزشـ ظامن قياز طر  هاي غربي زيرا امروزه ديدگاه -ال سياسي كشورهاي غيرغربيهاي غربي در ميان نخبگان و رج بسط انديشه -آموزشي و سياسي )1  
  يابد. ميجوامع راه  ۀشيبه ذهن و اند 

هـايي  زيرا در بسياري از جوامع استعمار با مقاومت -هاي غربي در ميان نخبگان و رجال سياسي كشورهاي غيرغربي بسط انديشه -سياسي و اقتصادي) 2  
 را از اين طريق تحت سلطۀ خود دربياورد.ها  آن توانست ديگر نمي رو شد كه به رو

بـه  المللـي هـاي بـين سازمان قياز طر  هاي غربي زيرا امروزه ديدگاه -هاي غربي در فرهنگ عموميِ كشورهاي غيرغربي بسط انديشه -آموزشي و سياسي) 3  
 يابد. ميجوامع راه  ۀشيذهن و اند 

رو شد كـه  به هايي رو زيرا در بسياري از جوامع استعمار با مقاومت -هاي غربي در فرهنگ عموميِ كشورهاي غيرغربي شهبسط اندي -سياسي و اقتصادي) 4  
  ها را از اين طريق تحت سلطۀ خود دربياورد. توانست آن ديگر نمي

۴۱۷۰۷۷كد سؤال: 

است؟  نادرستقدرت، ثروت و دانش  گانۀ هاي زير در رابطه با خوب و بد (خير و شر) بودن سه يك از گزينه كدام -۵۵
دانست. بـه همـين  نياز مي اي و پيش هاي واسطه گانه را، در راه رسيدن به ارزش غايي كه همان سعادت و كمال است، از ارزش ها همواره اين سه ) انسان1  

  كردند. دليل هر سه را خوب قلمداد مي
كردند، معمـولاً دانـش را كـاملاً مثبـت، ثـروت و  را در راه رسيدن به كمال و سعادت بررسي مي ها در گذشته هنگامي كه عملكرد اين سه ارزش ) انسان2  

  كردند. گذاري مي قدرت را خاكستري و خنثي ارزش
ناديـده وپاگير شـناخته شـده و  هاي اخلاقي دربارهٔ قدرت، ثروت و دانـش، دسـت ) در دورهٔ اخير بود كه با هدف آسايش و آرامش دنيوي انسان، ارزيابي3  

  گرفته شد.
ها در مقابـل  هايي شكل گرفت كه دومين آن گانه، جنبش عدالتي پس از ناديده گرفتن ارزيابي اخلاقي دربارهٔ اين سه ) با بروز پيامدهايي مانند فقر و بي4  

  بيني به دانش دچار ترديد شد. دانش بود كه در نتيجۀ آن، خوش
۵۷٨۱۵۹كد سؤال: 
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هٔ پسامدرن كدام گزينه به عبارات درستي اشاره كرده است؟در ارتباط با دور -۵۶ 
 هـاي هويت و هـا تفاوت بـر و است پسامدرن دوران محصول هويت، سياست - شد پنداشته نامطلوب آن، با همراه استمرار و ثبات و وحدت و ملي هويت دوره، اين در) 1  

 شد. تعيين ها هويت تعارف بود، ها هويت تنازع مبناي بر كه مدرن دورهٔ خلافبر  دوره اين در هويت سياست اصلي مدل - كند مي تأكيد محلي و خاص
 بـر راستا اين در و گرفت شكل ها هويت تنوع و تكثر مبناي بر پسامدرن دورهٔ - شد دانسته مطلوب ها، هويت مداوم تغييرات و ثباتي بي حتي و تنوع تكثر، دوره، اين در )2  

 شد. تعيين ها هويت تعارف بود، ها هويت تنازع مبناي بر كه مدرن دورهٔ برخلاف دوره اين در هويت سياست اصلي مدل - نداشت تأكيد جامعه در اشتراكي هيچ
انديشـمندان اجتمـاعي معتقدنـد كـه  -مورد نقد قرار گرفت تكثرگرايي،از جمله سياست  ،در دورهٔ پسامدرن، همۀ آنچه در دورهٔ مدرن پديد آمده بود) 3  

هـا شـكل  دورهٔ پسامدرن بر مبناي تكثر و تنوع هويت -شوند ها موضوعي براي نزاع و درگيري مي ق به اين دوره است كه هويتمتعل» سياست هويت«
 گرفت و در اين راستا بر هيچ اشتراكي در جامعه تأكيد نداشت. 

در اين دوره، تكثـر،  -شوند راي نزاع و درگيري ميها موضوعي ب متعلق به اين دوره است كه هويت» سياست هويت«انديشمندان اجتماعي معتقدند كه ) 4  
از جملـه سياسـت  ،در دورهٔ پسامدرن، همۀ آنچه در دورهٔ مدرن پديد آمده بود -ها، مطلوب دانسته شد ثباتي و تغييرات مداوم هويت تنوع و حتي بي

  .مورد نقد قرار گرفت ،همانندسازي هويت
۵۶۴۰۹۷كد سؤال: 

هاي زير به كدام شخصيت مربوط است؟ يا كتاب ترتيب هريك از نظريات به -۵۷
 ي اجتماعي در قرآن كريمها سنت ■
 الأمم تجارب ■
 اعتباريات ■
مقاومت ۀنظري ■

 طه عبدالرحمن -فارابي -ابوعلي مسكويه -احمد حامد مقدم) 2  عبدالرحمن طه - طباطبايي علامه - مسكويه ابوعلي - مقدم حامد احمد )1  
  محمد عابد الجابري -فارابي -ابوريحان بيروني -باقر صدر محمد) 4   الجابري عابد محمد - طباطبايي علامه - بيروني بوريحانا - صدر باقردمحم )3  

۵۵۶۰۹۷كد سؤال: 

است؟ نياوردهشناسي انتقادي عبارت درستي  منظور از سياست در كدام گزينه بيان شده است؟ و كدام گزينه در ارتباط با جامعه -۵٨
انتقادي با پذيرش رويكرد تفسيري معتقـد اسـت كـه تمـام معـاني و شناسي  جامعه -قدرت اجتماعي براي رسيدن به هدفي معينپيدا كردن  ) سازمان1  

 .ستها و فرهنگ ها ي افراد، گروهها اراده ۀساخته و پرداخت ها ارزش
 ،كنـد خـود را خلـق مي هٔي ويـژها دارد و معاني و ارزش را خود خاص هٔهر فرد، گروه و فرهنگي اراد -يافته براي دستيابي به هدف اعمال قدرت سازمان) 2  

 .كدام درست يا غلط و حق يا باطل نيستند كدام بهتر يا بدتر از ديگري نيستند يا هيچ هيچ
اسـاس ايـن  د تـا بـركنـ گونه حقيقت يا فضيلتي را كشـف نمي رويكرد انتقادي هيچ -قدرت اجتماعي براي رسيدن به هدفي معين) سازمان پيدا كردن 3  

 .و جوامع بپردازد ها و روابط ميان انسان ها حقايق و فضايل به نقد كنش
 يـا فرد ارادهٔ نبايد نيست، بلكه معتقد است ها فرهنگ و ها گروه افراد، هٔاز ارادرويكرد انتقادي قائل به دفاع  - يافته براي دستيابي به هدف اعمال قدرت سازمان) 4  

 .تاريخي خود فراتر رود و بر فرهنگ ديگري اعمال سلطه كند هٔجغرافيايي و محدود هٔديگري تحميل شود يا فرهنگي از گستر فرد يا گروه بر گروهي
۴۷٨۲۳۲كد سؤال: 

كند؟ يم اشاره يمفهوم چه به ريز يها يژگيو از كي هر بيترت به -۵۹
 دارند ليتما و شيگرا ها آن به نسبت جامعه كي افراد كهي خواستن و مطلوب يها دهيپد.
 شوند ينم محقق يآزاد و تيامن عدالت، مانند ياجتماع يها ارزش از كي چيه نباشد اگر.
 ميبر يم كار به را آن گريكدي با تعامل در كه يشندا هٔريذخ از يبخش.
 ديآ يم دست به يعموم دانش در شهياند و تأمل با.

  ذخيرهٔ آگاهي -دانش علمي -ياجتماع جهان قيعم يها هيلا  -ياجتماع آرمان) 1  
  دانش علمي -يعموم دانش -ياجتماع كنش -ياجتماع ارزش) 2  
  ذخيرهٔ آگاهي -يعموم دانش -ياجتماع جهان قيعم يها هيلا  -ياجتماع ارزش) 3  
  دانش علمي -يآگاه هٔريذخ -ياجتماع كنش -ياجتماع آرمان) 4  

۵۵۹۴۳٨كد سؤال: 

است؟ آورده ريز ميمفاه با يمرتبط عبارات نهيگز كدام بيترت به -۶۰
 كنش بودن ياراد
 يانسان جهان با ينيتكو جهان تعامل
 فاسقه ۀنيمد

 قبال در فرد تيمسئول بر و رديگ  ينم دهيناد  را اشخاص يفرد جهان ميكر  قرآن -ردينگ آن انجام به ميتصم يول باشد؛ آگاه يكار  به يفرد است ممكن) 1  
  .نباشد يفطر  يازهاين مطابق آن يرفتارها و هنجارها ها، ارزش د،يعقا  كه يفرهنگ -كند يم ديتأك جامعه و فرهنگ

 جوامـع و افـراد بـا سبحان، خداوند خواست و حكمت اساس بر ينيتكو  جهان -ردينگ آن انجام به ميتصم يول باشد؛ آگاه يكار  به يفرد است ممكن) 2  
  .نباشد يفطر  يازهاين مطابق آن يرفتارها و هنجارها ها، زشار  د،يعقا  كه يفرهنگ -دارد مانهيحك يرفتار  يانسان

 يانسـان جوامـع و افـراد با سبحان، خداوند خواست و حكمت اساس بر ينيتكو  جهان -است يضرور  زين انسان هٔاراد ،يآگاه بر علاوه كنش انجام يبرا) 3  
  .نباشد حق با همسو و موافق آن يرفتارها و جارهاهن اما ،باشد حق آن يها ارزش و ديعقا  كه يا جامعه -دارد مانهيحك يرفتار 

 قبـال در فـرد تيمسـئول بـر و رديـگ ينمـ دهيناد  را اشخاص يفرد جهان ميكر  قرآن -است يضرور  زين انسان هٔاراد ،يآگاه بر علاوه كنش انجام يبرا) 4  
  .نباشد حق با همسو و موافق آن يرفتارها و هاهنجار  اما ،باشد حق آن يها ارزش و ديعقا  كه يا جامعه -كند يم ديتأك جامعه و فرهنگ

۵۵۹۴۲۶كد سؤال: 
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.ديكن مشخص را ريز عبارات بودن نادرست اي درست -۶۱ 
 درآمد اسلام جهان تيهو از يبخش صورت به يرانيا تيهو و ساخت ملحق اسلام جهان به را رانيا مسلمان، دانشمندان با يرانيا دانشمندان يهمراه.
 ابدي يم سازمان مردم تياكثر هٔاراد و خواست با كند يم ادعا كه است ياسيس نظام ينوع ي،سدموكرا.
 داشت ياسلام فرهنگ در شهير كه گرفت شكل ييها مقاومت غرب، فرهنگ ۀسلط و نفوذ مقابل در اسلام جهان در استعمار هٔدور در.
 يكشـورها طـرف بـه ثروت، انتقال و شود يم نامتعادل يجهان سطح در يجارت مبادلات ،وابستگي اقتصادي كشورهاي استعمارزده لدل به

.كند يم دايپ ادامه يغرب
  نادرست -درست -درست -نادرست) 2    درست -درست -نادرست -درست) 1  
  درست -نادرست -درست -درست) 4  درست -نادرست -نادرست -نادرست) 3  

۵۵۹۴۴۴كد سؤال: 

كند؟ درستي كامل مي زير را بهكدام گزينه جاهاي خالي جدول  -۶۲

 مسـائل فهـم -صـليبي هـاي جنگ -كنش يمعنا گرفتن دهيناد ) 1  
  هينقسطنط فتح -ها آن يآرزوها و يزندگ

 -مسـلمانان با انيياروپا  ۀمواجه -شود يم مشاهده آنچه بر تمركز) 2  
  كليسا اقتدار ختنير  فرو -ها آن يآرزوها و يزندگ مسائل فهم

 مشكل حل -صليبي هاي جنگ -شود يم مشاهده آنچه بر تمركز) 3  
  كليسا اقتدار ختنير  فرو -كنش يمعنا فهم در ينييتب نگاه

 حـل -مسلمانان با انيياروپا  ۀمواجه -نشك يمعنا گرفتن دهيناد ) 4  
  هيقسطنطن فتح -كنش يمعنا فهم در ينييتب نگاه مشكل

۵۵۹۴۳۲كد سؤال: 

معناست؟ چه به سميويتيپوز و چيست ۀجينت ياخلاق يها كنش شدن كمرنگ ،وبر ماكس نگاه در -۶۳
  علوم روش وحدت -ياجتماع علوم شمندانياند  توسط كنش يمعان فهم به توجه  عدم) 1  
  ينييتب يشناس جامعه -ياجتماع علوم شمندانياند  توسط كنش يمعان فهم به ) توجه2  
  علوم روش وحدت -هاي حسابگرانۀ معطوف به دنيا كنش  ) رواج3  
  ينييتب يشناس جامعه -هاي حسابگرانۀ معطوف به دنيا ) زوال كنش4  

۵۵۹۴۳۰كد سؤال: 

فاهيم زير آورده است؟ترتيب كدام گزينه عبارات مرتبطي با م به -۶۴
 يتنوع و تكثر معان ■
 ينگار قوم ■
 مونارشي ■
آريستوكراسي ■

كند؛ خود را در  ها را دارد، زندگي مي در اين روش، پژوهشگر براي مدتي با قومي كه قصد تحقيق دربارهٔ آن -هاي انساني ي كنشمعان دنيفهم يدشوار ) 1  
حكومـت اقليـت  -اسـاس فضـيلت حكومت يك فـرد بـر -ها را بهتر بشناسد كند تا آن يشان را تجربه ميها  دهد و كنش شرايط فرهنگي آن قوم قرار مي

 اساس خواست و ميل حاكم  بر
آن محقـق بـه دنبـال پـرده برداشـتن از  اسـت كـه در يمشـاركت هٔاساس مشاهد بر يفيپژوهش ك ينوع -هاي انساني ي كنشمعان دنيفهم يدشوار ) 2  

 اساس خواست و ميل حاكم حكومت اقليت بر -اساس خواست و ميل حاكم حكومت يك فرد بر -اند ها نهفته نشاست كه در ك ييمعناها 
كند؛ خـود را در شـرايط فرهنگـي آن  ها را دارد، زندگي مي در اين روش، پژوهشگر براي مدتي با قومي كه قصد تحقيق دربارهٔ آن - يانسان يها كنش يدگيچيپ) 3  

 اساس فضيلت حكومت اقليت بر - اساس خواست و ميل حاكم حكومت يك فرد بر - ها را بهتر بشناسد كند تا آن يشان را تجربه ميها  دهد و كنش قوم قرار مي
است كـه در  ييآن محقق به دنبال پرده برداشتن از معناها  است كه در يمشاركت هٔاساس مشاهدبر  يفيپژوهش ك ينوع -يانسان يها كنش يدگيچيپ) 4  

  اساس فضيلت حكومت اقليت بر -اساس فضيلت حكومت يك فرد بر -دان ها نهفته كنش
۵۵۶۶٨۳كد سؤال: 

كند؟ درستي ذكر مي ترتيب كدام گزينه پيامدهاي عبارات زير را به به -۶۵
 نخست پيدايش آن ۀمي ايران در دهلاب اسلامقاومت انق 
 اسلامي توسط فقه ي قومي، نژادي، زباني و فقهيها رسميت شناختن تفاوت به 
 تعامل عالمان مسلمان با علوم اجتماعي مدرن

 ملاتوصيف و تبيين مسائل جهان اس - هاي موجود ايجاد اشتراكات متعدد به رغم تفاوت - گيري نظم نوين جهاني بر مدار يك قطب واحد  معنا كردن شكل ) بي1  
دانـش توليـد  -ميلاگيـري امـت اسـ به فرصتي براي شكل ها اين تفاوتيل تبد  -گيري نظم نوين جهاني بر مدار يك قطب واحد معنا كردن شكل ) بي2  

 لاممتناسب با معناي علم در جهان اس
ملاعلوم اجتماعي جهان اسگسترش  - ميلاگيري امت اس به فرصتي براي شكل ها اين تفاوتتبديل  - عنوان يك قطب فرهنگي ) تثبيت موقعيت جهان اسلام به3  
يي هـا  رفـت از بحران حل براي برون راه ۀارائ -هاي موجود رغم تفاوت ايجاد اشتراكات متعدد به -عنوان يك قطب فرهنگي لام به) تثبيت موقعيت جهان اس4  

  مانند بحران آگاهي و بحران معنا
۵۱۴٨۳۱كد سؤال: 

پيامد  علت
(الف) رويكرد تبييني

فرو ريختن اقتدار كليسا(ب)
(ج)همراهي همدلانه با افراد

هاي بروز و ظهور پادشاهان و قدرت(د)
محلي در رنسانس
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بخش بنوشد و وقتي كه قبل آزمون يك ليوان شربت گياهي آرامش گيرد هاي آزمايشي، تصميم مي منظور بهبود عملكردش در آزمون علي به -۶۶

منبـع كـدام از يعلـ. شود كه در اثر آرامش بيشتر، درصد او افزايش قابل توجهي پيدا كرده است كند، متوجه مي چندبار اين كار را تكرار مي
است؟ كرده استفاده يآگاه كسب

  استناد) 4  شهود) 3  عقل) 2  تجربه) 1  
۵۳۲۶۶۹كد سؤال: 

كند؟ را بيان مي» روش علمي«يك از عبارات زير مفهوم  كدام -۶۷
  هاي ديگران در صورت رعايت ضوابط علمي ) فرايند دستيابي به يافته1  
  جوي منظم و باقاعده و ) فرايند مشخص كردن يك موقعيت مجهول از طريق جست2  
  هاي دقيق نهاي اشياء و افراد از طريق آزمو  ) نسبت دادن عدد به ويژگي3  
  مند ) مطالعۀ رفتار و فرايندهاي ذهني طبق مراحل منظم و قاعده4  

۴٨۹۱۲۴كد سؤال: 

؟نيستدرست » رشد اخلاقي«كدام عبارت دربارهٔ  -۶٨
  ) كودكان در ابتدا هيچ تصوري از كار خوب و بد ندارند، به همين دليل مسئول رفتار خود نيستند.1  
  وجود بيايد. دريجي و پيچيده بايد طي شود تا رشد اخلاقي به) در همۀ كودكان، يك فرايند ت2  
  دهند نه صرفاً براي خوشحال كردن ديگران. دليل درستي آن انجام مي سال كار اخلاقي را به 6-7) كودكان بالاي 3  
  است.) منظور از رشد اخلاقي در كتاب صرفاً انجام عمل اخلاقي نيست، بلكه دليل انجام عمل اخلاقي موردنظر 4  

۴٨۹۲٨۷كد سؤال: 

گيري دهـد، كـدام نتيجـه هاي كرومـوزومي را افـزايش مي كنند سن مادر احتمال ابتلاي جنين به برخي بيماري زماني كه محققين اعلام مي -۶۹
تر است؟ مناسب

  گذارند. هاي مختلفي دارد كه بر روي هم اثر مي ) رشد جنبه1  
  گذارد. ي بر مراحل بعدي رشد اثر مي) رشد پيوسته است و مشكلات در مراحل قبل2  
  توانند تا حدي بر عوامل زيستي اثر بگذارند. ) عوامل محيطي مي3  
  شود. ها به يكديگر بيشتر مي هاي وراثتي مشترك بين افراد بيشتر باشد، شباهت آن ) هرچه ويژگي4  

۵۴۴۹۹۵كد سؤال: 

لت است؟يك از اصول گشتا رو بيانگر كدام ترتيب اشكال روبه به -۷۰

  تكميل -استمرار -) مجاورت1  

  استمرار -استمرار -) مجاورت2  

  استمرار -مجاورت -) مشابهت3  

  تكميل -مجاورت -) مشابهت4  
۵۱٨۴۴۰كد سؤال: 

كنـد و يها تقسـيم م ها، خزندگان و دوزيسـت ها را به پنج نوع پستانداران، پرندگان، ماهي بندي حيوانات آن معلم علوم دبستان براي دسته -۷۱
كند. ايـن سپس در تكميل درس عبارات زير را بيان مي»  دهند. هاي خود شير مي زا هستند و به بچه اند كه بچه پستانداران حيواناتي«گويد  مي

يك از فنون بهسازي حافظه مربوط است؟ ترتيب به كدام عبارات به
الف) پستانداران خونگرم هستند و بدنشان از مو تشكيل شده است.

دهد، پستاندار است. اش شير مي كند، ولي چون به بچه رغم اينكه پرواز مي ب) خفاش علي
گذار است و هم بدنش از مو پوشيده نشده است. ج) تمساح پستاندار نيست، چون هم تخم

  تمايزبخشي -بسط معنايي -) بسط معنايي2  بسط معنايي -تمايزبخشي -) بسط معنايي1  
  بسط معنايي -تمايزبخشي -) تمايزبخشي4  تمايزبخشي -اييبسط معن -) تمايزبخشي3  

۵۳۷۷۱۱كد سؤال: 

است؟ متفاوتها با بقيه  يك از گزينه نوع حافظه در كدام -۷۲
  سپارد، تا همان موقع با آن تماس بگيرد خاطر مي كند را به درسي مي اي كه در تلويزيون تبليغ كتاب كمك ) امير شمارهٔ مؤسسه1  
  كند. گويد را تكرار مي اي كه صاحبش مي كلمه ) مرغ مينا هر2  
  »چه خوب كه خواهرم به ديدنم آمده است.«گويد  بيند و با خود مي ) سينا شمارهٔ ماشين پارك شده در مقابل منزلش را مي3  
  دارد. برمي و او كاپشنش را» كاپشن يادت نرود«گويد  شنود كه به او مي ) فاطمه در حين رفتن به مدرسه صداي مادرش را مي4  

۵۴٨۵۹۵كد سؤال: 

þ²HJZ
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حل مناسبي براي زيباسازي حياط مدرسه پيدا كند. عبارات زير آموزان راه خواهد با روش بارش مغزي و به كمك دانش مدير مدرسه مي -۷۳ 
دهندهٔ كدام مرحله از اين روش است؟ ترتيب نشان به
 را يادداشت كردها  حل را مطرح كردند و مدير آن ها چندين راه همۀ بچه 
 ها را بررسي كرده و بهترين را انتخاب كنند. حل ها بتوانند راه چند معيار مشخص شد كه بر اساس آن 
 همه با هم در مورد اينكه منظور از زيبا شدن حياط چيست صحبت كردند و به توافق رسيدند 
 بهترين راه مشخص شد.ها مورد بررسي قرار گرفت و  حل با استفاده از معيارها همۀ راه

  پنجم -دوم - چهارم - ) اول4ّ  چهارم -دوم -سوم - ) اول3ّ  چهارم -اولّ -سوم - ) دوم2  پنجم -اولّ - چهارم - ) دوم1  
۵۲۰۲۲۹كد سؤال: 

كدام عبارات در مورد حل مسئله درست است؟ -۷۴
حل فكر كند. بايد به بازبيني و اصلاح راهكارگيري درست روش اتخاذشدهٔ حل مسئله به هدف نرسيده است،  الف) كسي كه با به

خوبي بشناسد. گردد كه موانع احتمالي را به كنندهٔ مسئله ارائه مي حل بهتر زماني توسط حل ب) راه
معناي درگيري فرد با موضوع و آگاهي او نسبت به اقداماتش است. ج) تحت كنترل بودن مسئله به

بست در حل مسئله است كه اثر مثبت تجارب گذشته كمتر از اثر منفي آن باشد. خروج از بند) تغيير بازنمايي مسئله زماني راه 
  »د« -»ج) «4  »ج« -»ب) «3  »د« -»الف) «2  »ب« -»الف) «1  

۵۴۰۰۳۱كد سؤال: 

گيري است؟ ترتيب بيانگر كدام سبك تصميم عبارات زير به -۷۵
الف) كار امروز را به فردا انداختن

ارهاي ممكن را سنجيدنب) تمامي راهك
ج) تصميم ديگران را ملاك قرار دادن

  وابسته -منطقي -) احساسي2    احساسي -وابسته -) اجتنابي1  
  احساسي -وابسته -) احساسي4    وابسته -منطقي -) اجتنابي3  

۴۹۰۱۰۵كد سؤال: 

شود؟ تري محسوب مي گيري ساده يك از موارد زير تصميم كدام -۷۶
 نحوهٔ جراحي يك تومور مغزي توسط متخصص مغز و اعصاب در مورد) تصميم 1  
  ) تصميم براي خريد حلقۀ ازدواج از بين تعداد زيادي انگشتر2  
) تصميم براي انتخاب يك وسيلۀ نقليه از بين دو مدل سمند و پژو توسط رانندهٔ تاكسي3  
  هاي علوم انساني ) تصميم دربارهٔ انتخاب رشتۀ دانشگاهي از بين رشته4  

۴۹۰۲۲۹سؤال: كد 

يك از عناصر نگرش او است؟ دهندهٔ كدام زندگي در خارج از كشور نگرش مخصوص به خود را دارد. عبارات زير نشان در موردحميد  -۷۷
 هاي شغلي و مالي. زندگي در خارج از كشور داراي محاسن زيادي است، از جمله فراهم شدن فرصت
 كنم، احساس تعلق زيادي به ايران دارم. حتي در صورتي كه خارج از كشور زندگي
 توانم براي اين كار اقدام كنم. با توجه به حضور برخي از اقوام نزديك در خارج از كشور، مي

  آمادگي براي عمل -شناختي -) شناختي2  رواني -احساسي -) آمادگي براي عمل1  
  رواني -ختيشنا  -) آمادگي براي عمل4  آمادگي براي عمل -احساسي -) شناختي3  

۴۹۰۴۶۶كد سؤال: 

، انگيزهٔ بسيار كمي براي جبران شكست خواهد داشت؟ چه زماني فرد -۷٨
  كه شكست را به نداشتن پشتكار نسبت دهد. ) زماني2  كه شكست را به دشواري تكليف نسبت دهد. ) زماني1  
  ريزي نادرست نسبت دهد. امهكه شكست را به برن ) زماني4  كه شكست را به روحيۀ ضعيف نسبت دهد. ) زماني3  

۴۹۰۴۶۵كد سؤال: 

شـدت مضـطرب تواند روي درس خواندن تمركز كند، در نتيجـه به طوري كه نمي  گيرد به پريسا يك هفته قبل از كنكور سردرد شديدي مي -۷۹
شود. كدام گزينه دربارهٔ علامت فشار رواني در اين موقعيت درست است؟ مي

  عنوان علامت رفتاري عنوان علامت هيجاني، گريه كردن به مت شناختي، مضطرب شدن بهعنوان علا ) عدم تمركز به1  
  عنوان علامت رفتاري عنوان علامت جسماني، گريه كردن به عنوان علامت هيجاني، سردرد به ) عدم تمركز به2  
  ان علامت شناختيعنو  عنوان علامت هيجاني، عدم تمركز به عنوان علامت جسماني، گريه كردن به ) سردرد به3  
  عنوان علامت رفتاري عنوان علامت شناختي، مضطرب شدن به  عنوان علامت جسماني، عدم تمركز به ) گريه كردن به4  

۴۹۰۵۴۲كد سؤال: 

هاي سازگارانۀ بلندمدت اشاره شده است؟ در كدام گزينه فقط به روش -٨۰
  تغذيۀ مناسب -تفريح و سرگرمي -مسئله هاي حل استفاده از روش -نوشتن خاطرات -هاي هوازي ) ورزش1  
  شده بندي ريزي زمان برنامه -تفريح و سرگرمي -تنفس عميق -هاي حل مسئله استفاده از روش -سازي ) تمرين آرام2  
  تلقين برخي جملات -تفريح و سرگرمي -هاي اجتماعي حمايت -نوشتن خاطرات -هاي هوازي ) ورزش3  
  تغذيۀ مناسب -خاطر آوردن يك رويداد خوشايند  به -بندي شده ريزي زمان برنامه -دشمردن اعدا -سازي ) تمرين آرام4  

۴۹۰۴۹٨كد سؤال: 
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 ۸۱-۸۸الجواب للترّجمة أو التّعریب ( یّن الأصحّ و الأدقّ فيع(:  
  :)لومٌ قٌ مَعاوُلئکَ لهَُم رِز  لَصینَ خالمُ  هِ للّ امَلونَ إلاّ عِبادَ تُم تعَزَونَ إلاّ ما کُنوَ ما تجُ( -۸۱

  دهید جز بندگان خالص خدا، آنان روزی معلومی داشتند. ازای) آنچه انجام می گیرید مگر (به ) و پاداش نمی۱  
  ترین بندگان خدا، آنان دارای روزی معلومی بودند. دادید جز خالص دهید مگر آنچه انجام می ) و جزا نمی۲  
  دادید جز بندگان خالص الهی، آنان از رزق و روزی برخوردارند. چه انجام میدهید مگر آن ) و پاداش نمی۳  
  کردید جز بندگان خالص خدا، آنان روزی معلومی دارند. ازای) آنچه عمل می شوید مگر (به ) و جزا داده نمی۴  

۳۵۳۳۳۳کد سؤال: 

یّ نظَراً لِلنّموّ الملحوظِ في« -۸۲   »:يّ المخُتلفة!جذب السّیاحمَناطق ال یرُّف علبُدّ لَنا مِن التّع اح، لا عدد السُّ
  گردان، باید مناطق مختلف دارای جاذبۀ گردشگری را بشناسیم! ) با توجّه به رشد قابل ملاحظه در تعداد جهان۱  
  ) نظر به میزان قابل ملاحظۀ گردشگران، ناگزیر باید تعدادی از مناطق مختلف با جاذبۀ گردشگری شناخته شود!۲  
  توجّه به نتیجۀ قابل ملاحظۀ بازدید زیاد گردشگران، ناگزیریم مناطق مختلف گردشگری را معرفّی کنیم!) با ۳  
  های دارای جاذبه برای گردشگران را معرفّی کنیم! گردان، باید منطقه ) نظر به رشد بازدید جهان۴  

۲۹۸۱۷۶کد سؤال: 

  »: مجالاتٍ مختلفةٍ!وَقود لاِستِعماله فيالمَحطّات ط إلی النِّفمشتقّات ل تتَمُّ عملیّةُ نقَ« -۸۳
  گیرد! ها صورت می های بسیاری به پالایشگاه های نفتی برای استفاده از آن در زمینه ) عملیات انتقال فرآورده۱  
  شود! های سوخت منتقل می های متفاوت از طریق عملیاتی به ایستگاه های نفت برای استفادۀ آن در زمینه ) فرآورده۲  
  کنند! ها منتقل می هایی مختلف با عملیاتی به پالایشگاه آوردۀ نفتی را برای کاربرد در زمینه) فر ۳  
  شود! هایی مختلف انجام می های سوخت برای استفاده از آن در زمینه های نفت به ایستگاه ) عملیات انتقال فرآورده۴  

۳۳۴۰۴۳کد سؤال: 

  »:نّ أبانا کان لا یُحِبّ هذه الأخلاق!لأ کوها یّئة فاترُ هذه الصّفة من الخصال السّ « -۸۴
  داشت!  پس آن را ترک کنید برای اینکه پدر ما این اخلاق را دوست نمی ؛ویژگی زشتی است ،) این صفت۱  
داشت!  پس آن را ترک کردند زیرا پدرمان این اخلاق را دوست نمی ؛های زشت است ) این صفت از ویژگی۲  
 پس آن را رها کنید برای اینکه پدر این اخلاق را دوست ندارد!  ؛است های زشت ) این صفت از ویژگی۳  
 داشت!  پس آن را ترک کنید زیرا پدر ما این اخلاق را دوست نمی ؛های زشت است ) این صفت از ویژگی۴  

۳۵۸۶۳۵کد سؤال: 

  »:إن تَجعلوا غایتکم في الحیاة أن یَرضی جمیع النّاس فأنتم مُخطِئون جدّاً!« -۸۵
  اگر هدفتان در زندگی این باشد که همۀ مردم را خشنود نمایید، واقعاً شما خطاکار هستید!) ۱  
  ) اگر هدف خود را در زندگی راضی کردن همۀ مردم قرار دهید، شما واقعاً در خطا هستید!۲  
  ) اگر هدفتان را در زندگی این قرار دهید که همۀ مردم راضی شوند، واقعاً شما خطاکار هستید!۳  
  ) اگر در زندگی خود، قصد را خشنود شدن کلّ مردمان قرار دهید، شما خطاکار هستید!۴  

۴۵۷۳۶۱کد سؤال: 

: الخطأعیّن  -۸۶
  ) لیت هذه الأیاّم تنتهي و لا تعود!: کاش این روزها پایان یابد و برنگردد!۱  
  ند که جز خدا را عبادت نکنیم!به ما امر نمود ه!: رسول خدا للّ ألاّ نعبد إلاّ ا ه للّ ) أمرنا رسول ا۲  
  ) إنّ ثمانین بالمئة من الکائنات الحیّة حشرات!: همانا هشتاد درصد از موجودات زنده، حشرات هستند!۳  
  ) ما بقي من تماریني إلاّ تمرینان إثنان!: از تمریناتم فقط تمرین دوم باقی مانده است!۴  

۵۱۳۵۳۳کد سؤال: 

  :الخطأعیّن  -۸۷
 !شود میکارگیری نیتروگلیسیرین به انفجار منجر  ه: هر نقصی در ب!نفجاري إلى الإ يؤدّ » نیتروغليسرين«ستخدام إ  خلل في أيّ ) ۱  
 کردم! ) قالت تلک البنت حزینة: لیتني زرتُ أمّي مرةّ أخری!: آن دخترِ غمگین گفت: ای کاش بار دیگری مادرم را ملاقات می۲  
!برداشته باشد برای جوانان در یارزش پندهای با کهیک کتاب تربیتی پیدا کنم  کاش: !بابمة للشّ ظ قيّ مواع يضمّ  تربويّ  اً كتاب ) لیت أجدُ ۳  
  ها از بیماری شک است! أقيموا الصّلاة، إنَّ الصّلاة شفاء القلوب من داء الشّكّ!: نماز را به پا دارید، به راستی که نماز شفای دل )۴  

۵۳۲۷۶۵کد سؤال: 

  ویژۀ داوطلبان گروه انسانی است. داوطلبان گروه علوم و معارف اسلامی  ۱۰۰تا  ۸۱های درس عربی با شمارۀ  پرسش
  ه شده است، پاسخ دهند.ای مجزا ارائ که در دفترچه ۱۸۰تا  ۱۶۱های  های درس عربی اختصاصی با شماره باید به پرسش
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  »:کار از مردی نیکوکار پندی خواست که او را از ارتکاب گناهان منع کند!مرد گناه« -۸۸ 
  أراد المذنبُ مِن الرَّجل الفاضل موعظة تَمنعُه من ارتکاب الخطیئة! )۱  
  المذنبُ طلبَ مِن رجلٍ فاضل موعظة تَمنعُه من ارتکاب المعاصي! )۲  
  کاب الخطیئة!طلبَ المذنبُ مِن الرجّل الفاضل موعظة تَمنعُه من ارت )۳  
  المذنبُ یرُید مِن رجلٍ فاضل الموعظة تَمنعُه مِن ارِتکاب المعاصي! )۴  

۵۵۹۹۲۲کد سؤال: 

  ۸۹-۹۳( سئلة التّالیة بما یناسب النّصّ اقِرأ النّصّ التّالي ثمّ أجب عن الأ(:  
 اي بـاختلافِ تختلف أنواع الشّ ! في العالم بعد الماء لمسُتهلَکةاهو ثاني أكثر أنواع المشروبات و ة ينيَّ اي من أوراق شجرة كاميليا الصِّ يصُنع الشّ «

 ضتُعـرَّ فالأسـود  ايُ ، أمّا الشّـطازجةً اي الشّ  أوراقِ  ع باستخدامِ اي الأخضر يُصنَ الشّ  إنَّ  حيثُ  تصنيعه طريقةِ  وه دت فيها أوراقُ تي حُصِ ريقة الّ الطّ 
و قـد م غط الـدَّ رتفاع ضَـإ و الإصابة بأمراض القلب! للشّاي فوائدُ صحّيّةٌ عدیدةٌ منها تقلیلُ سودون الأ ل إلى اللّ تحوَّ تَ لفتراتٍ طويلة  ه للهواءِ أوراقُ 

قـد أضرارٌ هنـاك ! افعالكوليسـترول النّـ یمستو یزیدُ في  و الكوليسترول الضارّ  یستو مُ  یُخفِّض باللّیمون اي الأخضرالشّ شرُب أنّ  راساتُ نت الدّ يَّ بَ 
م  هامن أهمِّ الأسود بعد تناول الطعّام؛ اي ب الشّ وي على شرُ نطَ تَ  ب عتـدال في شرُ بالإ الأطبّـاءُ  فقد أوصیلذلك  والإصابةُ بنقص الحدید و فقر الدَّ

ین أکبر دولةٍ في إنتـ دقائق! ثلاثمن  اي لفترةٍ أطولَ م تخمير الشّ دَ بعَ  نصَحواأكواب في اليوم كما  ۱۰عدم تجاوز  اي والشّ  اج تعُتبرَ الهندُ بعدَ الصِّ
 »!ة المنتجة في العالممن الكميّ  %۶۵ قاربُ ما يُ الشّاي في العالم و هما تنُتِجان 

۵۴۰۹۸۷کد سؤال: 

:صّ النّ  حسب الصّحیحَ  عیّن -۸۹
  ) شُـرب الشّـاي الأسود یفُیدُ المصابینَ بفقر الدّم و نقص الحدید!۱  
 یومياًّ! عَشرة أکواب  ) مَن یرغَب في شرُب الشّاي صحّياًّ فلا یجُاوِزْ ۲  
  ) لا تختلف أنواعُ الشّاي الموجودة في العالـم إلاّ في طریقة تصنیعها!۳  
ین!۴     ) تنُتجَ خمسةٌ و ثلاثون في المئة من الإنتاج العالميّ للشّاي خارجَ الصِّ

۵۴۰۹۸۸کد سؤال: 

»: الشّاي الأخضر«النّصّ عن  حسب الخطأ عیّن -۹۰
  لهـواء مدّة طویلة!أوراقهُ الطاّزجةُ ل ) لـَم تتعـرض۱ّ  
م مسـتوی الکولیسـترول إذا شرُبِ باللیّمون!۲   ) ینَُظِّـ
  ) ینُصَح شُـربهُ بإعتدالٍ للـمُصابین بأمراض القلب!۳  
  ) یزید في إرتفاع ضغط الدّم و فقره بعد تناولِ الطعّام!۴  

۵۴۰۹۸۹کد سؤال: 

  :جوابهُ في النَّصّ  لا یوجَدُ عیِّن سؤالاً  -۹۱
رةٍ للشّـاي في العالم؟) ما هي أ۱   ) کم دقیقةً تکفي لتخمیر الشّاي الصّحيّ؟۲  کبـر دولـة مُصـدِّ
 ) ما هي فوائدُ الشّـاي الأخضر الطبّّـیةُ؟۴  ) کیف یتغيّر الشّاي الأخضر إلی الشّاي الأسود؟۳  

۵۴۰۹۹۱کد سؤال: 

  ّ۹۳و  ۹۲( عينِّ الصّحیح في الإعراب و التّحلیل الصرّفي(:  
 »: ضُ تعُرَّ « -۹۲

ه جملة فعلیّةفاعلمع فعل معلوم/  -»ر«بزیادة حرف  -للمفرد المؤنثّ الغائب -) فعلٌ مضارع۱  
 فعلٌ مع فـاعله جملة وصفيّة/ لازم -»تعََرَّضَ «ماضیـه المعلوم:  -مزیدٌ ثلاثـيّ  -) فعلٌ ۲  
ل«مزید ثلاثيٌّ من باب  -للمفرد المخاطب -) فعلٌ مضارعٌ ۳   / خبر -»تفَعُّ   و الجملة إسميّة متعدٍّ
 »أوراق«فعل و نائب فاعله / مجهول -»ع ر ض«حروفه الأصلیّة  -»تعریض«) مصدره ۴  

۵۴۰۹۹۲کد سؤال: 

  »:المسُتهلَکة« -۹۳
 إلیه و مجرور معرفة/ مضاف -مُعرب -للمفرد المؤنثّ -) إسم الفاعل من مزید ثلاثيّ ۱  
 صـفـةٌ و مجـرورٌ بالتبّعـيّة»)/ لإسـتفعـا«) إسم المفعول من مزید ثلاثّي (من باب ۲  
 خبر للجملة الإسميّة»/ إستهلاک«من مصدر  -) إسمٌ یفُید معنی التفّضیل للمؤنث۳ّ  
و مجرور» المشروبات«نکرةٌ/ صفة و موصفها  -»كل «ه حروفه الأصليّة  -) إسمٌ مفرد۴  

۵۴۰۹۹۴کد سؤال: 

 ) ۹۴-۱۰۰أجب عن الأسئلة التّالیة:(  
  في ضبط الحرکات:  أالخطعیّن  -۹۴

  ) أ لیَسَ مَنِ الأفضَلِ أن نغَُیَّرَ نظَرْتَنَا إلی الحیاة؟۱  
مسَ مِعیاراً للِتَّقویم؟۲     ) لمِاذا لمَ یجَْعَلِ الأقوامُ بعَضُها الشَّ
  ) هَل کانتَِ الطَّبیعَةُ و ظواهِرهُا مَصدراً إلهامیاًّ للإِنسانِ؟۳  
مسیَّة و القَمَریَّة بِدَوَرانِ الأرضِ؟) ألا یرَتبَِطُ الفَرقُ بیَنَ السَّ ۴     نَة الشَّ

۴۷۹۲۰۴کد سؤال: 
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  :)ه إلاّ القوم الکافرونَ للّ لا ییأس من رَوح ا(الغرضُ من الآیة  لیس عیّن ما -۹۵ 
) دو دیــــده بــــر خــــدا دوز و عجــــب بــــین۱

  

ـــــــــــدی   ـــــــــــدها در ناامی ـــــــــــی اومی زه
  

) امیــــدوار بــــود آدمــــی بــــه خیــــر کســــان۲
  

ـــو    ـــر ت ـــه خی ـــرا ب ـــد نیســـت شر مرســـانم امی
  

) اگــــــــر امیــــــــد رنجــــــــوری نمایــــــــد۳
  

ز نومیــــــــدی بســــــــی نومیــــــــدی آیــــــــد  
  

ـــت۴ ـــدی تاف ـــه ناامی ـــاید ب ـــه روی نش ) ز کعب
  

ــــــریم در بیابان   ــــــه بمی ــــــه آن ک ــــــا کمین ه
  

۴۰۴۸۶۸کد سؤال: 

عیّن المزید المتعدّي:  -۹۶
  )إنّ هذه امُّتکم أمّة واحدة و أنا ربکّم فاعْبُدون() ۱  
  )وا في الأرض فانظْرُوا کیف بدََأ الخلقَ قلُ سیر () ۲  
  )لو کنت فظاًّ غلیظ القلب لانفَْضّوا مِن حولک() ۳  
)ربِّ اجعَلني مقیمَ الصّلاة و مِن ذُرّیتّي ربَّنا و تقَبَّل دُعاءِ () ۴  

۴۱۳۰۲۳کد سؤال: 

  :عیّن ما فیه طلبٌ للقیام بالعمل -۹۷
  !عام لذیذ) ذهبتُ إلی ذلک المطعم النّظیف لتِناول ط۱  
  !إیجاد مُجتمع سَعید ی) قال الأستاذُ لنا: لنِتعاون معاً عل۲  
  !حمّلنا ما لا طاقة لنَا به) الإمرأة المتکبرّة نادَتنا بصوت رفیع لتُِ ۳  
  !ل علی ربنّا المقُتدرنتوکَّ ) لیُِسهّل تحمّل مشاکل الحیاة۴  

۵۶۰۱۱۲کد سؤال: 

  غة:فیها إسمُ المبال ما جاءعیّن عبارةً  -۹۸
 هذا الرَّجل العلاّمة مِن أشهرِ رجال المدینة و هو مُعجبٌ بنفسه! )۱  
ر النّ صدَق النّ أ کان  النّبيُّ ) ۲   !اس مِن الکذب و الکذّاباس کلاماً و یحُذِّ
  أبي صیاّدٌ یقذفُ شبکته مِن سفینته الصّغیرة في أعماق البُحیرة! )۳  
 ه رزقهم!للّ ه کي یضُاعِف اللّ ا) بعض التُّجّار ینُفقون أموالهم في سبیل ۴  

۵۲۷۸۴۱کد سؤال: 

فیه نوعٌ من التّأکید:  لا یکونعیّن ما  -۹۹
  ) إنّي رأیتُ دهراً من هجرک القیامة!۱  
  ) إعملي أنتِ وظائفکِ عملاً قبل أن تتکلمّي عنها!۲  
  ) الأشجار التّي لها أوراق کثیرة تحتاج إلی الماء إحتیاجاً!۳  
  ئحة المسک شَمّاً خاصّاً!) یشمّ العطاّر را۴  

۴۷۲۵۰۴کد سؤال: 

  منه:  عیّن العبارة الّتي حُذف فیها المستثنی -۱۰۰
  ) ما تغَیَّرت أصوات الکلمات الفارسیّة إلاّ معدودة منها!۱  
  ) لیست للِتلاّمیذ غایةٌ إلاّ النَّجاح في الإمتحان!۲  
  ) ما کان الضّیوف من زملائک إلاّ اثنین منهم!۳  
یطان إلاّ التَّقوی!) لا یَ ۴     ملکُ النّاسُ أمام وَسایِس الشَّ

۳۹۵۲۷۸کد سؤال: 

شود؟ شماري هخامنشيان روشن مي جمشيد چه مطالبي دربارهٔ گاه هاي بيستون و تخت نوشته از محتواي سنگ -۱۰۱
  قمري بابلي رواج داشته است. -شيديشماري خور  ها، گاه ) در قلمرو آن1  
  كردند. ها استفاده مي ها و بابلي ) هخامنشيان از تقويم مصري2  
  گذاري شده بود. ها با نام ايزدان نام ها اسامي ماه ) در قلمرو آن3  
  بودند.  ها موفق به ساخت ساعت آفتابي و شني شده ) آن4  

۳۱۴۰۲۱كد سؤال: 

 اسلامی معارف و علوم گروه داوطلبان است. انسانی گروه داوطلبان ویژۀ ۱۲۵ تا ۱۰۱ شمارۀ با جغرافیا و تاریخ های درس های پرسش 
  ای مجزا ارائه شده است، پاسخ دهند. که در دفترچه ۲۰۵تا  ۱۸۱ره های تاریخ اسلام و جغرافیا با شما های درس باید به پرسش
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كردند و سرانجام از چه تمدني شكست خوردند؟ هايي حكومت مي تتاژيان بر چه قسمركا -۱۰۲ 
  تمدن روم -هايي از آسياي صغير ) بخش1  
  تمدن روم -هايي از درياي مديترانه و شمال آفريقا ) بخش2  
  تمدن يونان -النهرين هاي شمالي بين ) بخش3  
  تمدن يونان -هايي از جزاير يوناني ) بخش4  

۲٨۹۲۲۱كد سؤال: 

 از ميلاد است؟ قبل پنجم و ششم هاي قرن شهر آتن در -سالاري شكل گرفته در دولت  هاي حكومت مردم م مورد، از ويژگيكدا -۱۰۳
  شهر، در انتخابات حق رأي داشتند. -) در اين نوع دموكراسي، تمام مردم ساكن دولت 1  
  .دست داشتند در را قدرت شاهان، جاي كه به برآمدند اشراف و ثروتمندان از اي ) طبقه2  
  كرد. وجود داشت كه هركدام، حقوق بخشي از مردم را نمايندگي مي» نمايندگان و سنا«) دو مجلس 3  
   .بودند محروم سياسي امور ادارهٔ در شركت از آتن مقيم بيگانگان و بردگان ) زنان،4  

۲۹۷۵۰۳كد سؤال: 

تر است؟ اجر، پس از استقرار در نقاط مختلف ايران درستهاي نظام اجتماعي اقوام آريايي مه يك، در مورد ويژگي كدام -۱۰۴
  داشتند. متفاوتي باورهاي ديني اما بودند خويشاوند زبان، و تبار نظر ) از1  
  آنان از هم گسست. اي قبيله پيوندهاي آوردند و وجود به را شباني و عشايري اي ) جامعه2  
  رفت. مي شمار به اي حرفه بندي دسته و كار نوعي تقسيم معَُرّف آغاز، در ها آريايي بندي اجتماعي ) تقسيم3  
  شد. حاكم اجتماعي گانۀ سه بندي شد، تقسيم اي كه شامل طايفه، قبيله و خانواده مي بندي قبيله ) پس از منسوخ شدن تقسيم4  

۲۹٨۲٨۷كد سؤال: 

بود؟ هاي سپاه اسلام در زمان پيامبر  كدام مورد، از ويژگي -۱۰۵
  .عهدهٔ حكومت اسلامي بود به جنگي تجهيزات ساير و اسب سلاح، نظامي مانند افزارهاي جنگ مين) هزينۀ تأ1  
  شد. ) غنائم جنگي با توجه به خانواده و قبيله افراد تقسيم مي2  
  گرفتند. مي حقوق جنگ در شركت سپاه و در حضور خاطر به ) مسلمانان3  
 شد. يم تقسيم جنگاوران ميان جنگي غنايم ) چهار پنجم4  

۳۲۷۴۹۹كد سؤال: 

هاي دعوت داعيان عباسي عليه سلطۀ خاندان اموي بود؟ كدام مورد، از ويژگي -۱۰۶
  .كردند مي فعاليت علني صورت به كه آورد وجود به را داعيان از شبكۀ منظمي عباسي هجري، خاندان دوم قرن اوايل ) در1  
  خواندند. اميه، مردم را به پيروي از خاندان عباسي فرامي نيها و معايب حكومت ب ) داعيان عباسي پس از بيان ظلم2  
  يافت. عباسيان افزايش چشمگيري شبكۀ تبليغاتي اميه، فعاليت بني خاندان در اختلاف تشديد و عبدالملك بن هشام ) با آغاز خلافت3  
  قرار داشت.  خراسان صخصو  خلافت، به از مركز دور مناطق فعاليت داعيان و مبلغان جنبش عباسي، در ) كانون4  

۳۴۹۹۶٨كد سؤال: 

نگاري در دورهٔ مغول و تيموري بوده است؟ كدام مورد، از عوامل رشد و گسترش تاريخ -۱۰۷
  ) ورود ايرانيان به دستگاه ديواني مغول و تلاش براي نگارش حوادث تلخ حملۀ مغول1  
 ساي چنگيزنويسي در سنت مغولي و توصيه به آن در يا ) جايگاه رفيع تاريخ2  
 هاي خود مندي ايلخانان و تيموريان به جاودانه ساختن موفقيت ) علاقه3  
 عنوان يك علم ) ايجاد مراكز و مدارس علمي و تدريس تاريخ به4  

۳۵۰۹۷۴كد سؤال: 

شاه عباس اول صفوي، براي پرداخت حقوق و تأمين تداركات سپاه خود، از كدام روش استفاده كرد؟ -۱۰٨
  هاي فراوان به املاك خاصّه ) تبديل زمين2  وايد حاصل از توليد و فروش ابريشم) انحصار ع1  
  ) گسترش مناسبات اقتصادي با اروپا4  كارگيري سپاهيان در امور تجاري ) به3  

۳۵۱۷۶٨كد سؤال: 

يان در آمد؟هاي شرق ايران تا رود جيحون تحت حاكميت صفو پس از كدام اقدام شاه اسماعيل، بخش وسيعي از سرزمين -۱۰۹
  خان، سركردهٔ آنان ) شكست دادن ازبكان و قتل شيبك1  
  ) پيروزي در نبرد با گوركانيان و فتح قندهار2  
  ها ) صلح با گوركانيان عليه ازبكان و شكست دادن آن3  
  ) توافق با ازبكان بر سر مرزهاي شرقي تا رود جيحون4  

۳۵۱۷۶۶كد سؤال: 

ملۀ آلمان هيتلري به روسيه، در جنگ جهاني دوم بود؟كدام گزينه، از عوامل شكست ح -۱۱۰
  ) حضور هواپيماهاي آمريكايي در خط مقدم جبهه و بمباران مواضع آلمان1  
  هاي آلمان در جبهۀ غربي دليل آغاز شكست نشيني از جبهۀ شرقي به ) تصميم هيتلر به عقب2  
  ها مشكل شدن اوضاع براي آنپس از بروز ضعف و  آمريكا به شوروي، و انگلستان هاي ) كمك3  
  ) تسليم ژاپن (متحد آلمان) پس از بمباران اتمي آن و محاصرهٔ اقتصادي آلمان توسط انگلستان4  

۴۶۹۴۱٨كد سؤال: 
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آگاه شد، به كدام اقدام دست زد؟ خود دريايي نيروي براي آن اهميت و ايران نفت عظيم منابع ارزش از آنكه از پس انگلستان دولت -۱۱۱ 
  دار انگليسي به نام دارسي نمود. ساله و استعماري با يك سرمايه 60) حكومت قاجار را وادار به امضاي قراردادي 1  
  برداري از نفت ايران، قراردادي الحاقي را با دولت ايران به امضا رساند. ) با هدف گسترش محدودهٔ جغرافيايي بهره2  
  گرفت. دست  به را جنوب نفت و تأسيسات ها چاه مستقيم رضاشاه، كنترل ) با اشغال ايران در جنگ جهاني دوم و عزل3  
   آورد. دست به را شركت آن بر كامل نظارت حق و كرد خريداري را انگليس و پارس نفت شركت سهام درصد 51) 4  

۴۱۰۴۱۰كد سؤال: 

قابل ظلم حكومت را حرام دانستند؟تقيه و سكوت در م (ره)دنبال كدام واقعه در زمان رژيم پهلوي، امام خميني به -۱۱۲
  ) حملۀ مأموران به مدرسۀ فيضيۀ قم و مدرسۀ طالبيۀ تبريز و كشتار طلاب1  
  مرداد 28) برقراري دوبارهٔ روابط سياسي ايران و انگلستان پس از كودتاي 2  
  1342) به خاك و خون كشيدن تظاهرات مردم قم، تهران و ورامين در پانزدهم خرداد 3  
  ب قانون كاپيتولاسيون و اعطاي مصونيت سياسي و قضايي به مستشاران آمريكايي) تصوي4  

۴۰۰۳۰۱كد سؤال: 

هاي اقتصادي انگلستان چه بود؟ اقدام دولت دكتر مصدق براي مقابله با تهديدها و تحريم -۱۱۳
 ) اجرا كردن برنامۀ اقتصاد بدون نفت2  ) اتحاد با احزاب مختلف عليه انگلستان1  
) امضاي قرارداد صادرات نفتي با كشورهاي همسايه4  المللي هاي اقتصادي از مجامع بين فت كمك) دريا3  

۵۶۹۳۳۰كد سؤال: 

آوري اطلاعات است؟ هاي جمع ترتيب مربوط به كدام نوع از روش هاي زير، به هريك از عبارت -۱۱۴
 ا هدف انتخاب بهترين نوع محصولهاي آماري هواشناسي ب بررسي سالنامه
 اي براي مشخص شدن ميزان توسعۀ شهر تهران هاي هوايي يا ماهواره استفاده از نقشه
 مصاحبه با افراد كهنسال در رابطه با تغيير سيماي شهر و روستا

  ميداني -اي كتابخانه -) ميداني2   ميداني -اي كتابخانه -اي ) كتابخانه1  
  اي كتابخانه -ميداني -اي ) كتابخانه4   اي كتابخانه -نيميدا -) ميداني3  

۳۲۰۷۱۰كد سؤال: 

درست است؟ )هاي آن ارتباط بين علوم و فنون جغرافيا و شاخه( »ج«و  »ب«، »الف«كدام گزينه در رابطه با اَشكال  -۱۱۵
  آمار و فناوري اطلاعات -شناسي خاك -شناسي جمعيت) 1  
  علوم فضايي -شناسي جمعيت -شناسي زيست) 2  
  كارتوگرافي -شناسي زيست -شناسي آب) 3  
  شناسي هوا و آب -كشي نقشه -شناسي زمين) 4  

۳۶۳۲۶۷كد سؤال: 

عامل تشديد فرسايش در بيابان كدام است؟ -۱۱۶
  نرم هاي وجود خاك -) وزش بادهاي شديد2  اختلاف دماي شب و روز -) فقر پوشش گياهي1  
  وهواي خشك آب -هاي شديد و كوتاه ) باران4  گياهيفقر پوشش  -) بارش بسيار كم3  

۳۴۴۱۳۳كد سؤال: 

چه كشورهايي قرار دارند؟ »الف«، در بخش رو روبهطبق نمودار  -۱۱۷

  بحرين -قطر -كويت) 1  

  پاكستان -عراق -افغانستان) 2  

  عراق -عربستان -تركيه) 3  

  افغانستان -تركمنستان -آذربايجان) 4  
۳۷۲۱۷۴كد سؤال: 

كدام گزينه به دو ناحيۀ انتقاليِ انساني اشاره دارد؟ -۱۱٨
 مرز افغانستان و پاكستان -ايالات متحدهٔ امريكا و مكزيك مرز )1  
  مرز هند و بنگلادش -مرز كرمان و خراسان جنوبي) 2  
مرز ايالات متحدهٔ امريكا و كانادا -مرز ساوان متراكم و ساوان پراكنده) 3  
  مرز امارات متحدهٔ عربي و قطر -شمرز ميانمار و بنگلاد ) 4  

۳۶۷۶۰۰كد سؤال: 
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قرار دارد؟ »فشار كانون كم«چرا در ناحيۀ استوا يك  -۱۱۹ 
  دوري از مدار قطب شمال و جنوب) 2   السرطان نزديكي به مدار رأس) 1  
  وجود هواي گرم و مرطوب و وجود دريا) 4  زاويۀ تابش مستقيم و گرماي هميشگي) 3  

۳۷۴۳۵۶كد سؤال: 

شود؟ كدام مورد موجب ناپايداري هوا و در صورت دارا بودن رطوبت، موجب بارندگي مي -۱۲۰
انحراف از مسير حركتي تودهٔ هوا) 2 تمايل زاويۀ تابش اشعۀ خورشيد) 1  
  سمت پايين حركت هواي سرد به) 4   برخورد دو تودهٔ هوا) 3  

۳٨۳۲۹۱كد سؤال: 

ترتيب مشخص كنيد. را به برده نوع مرز بين كشورهاي نام -۱۲۱
الف) فرانسه و اسپانيا

ب) كرهٔ شمالي و جنوبي
ج) هند و پاكستان
د) كانادا و آلاسكا

  تحميلي -پيشتاز -تطبيقي -) طبيعي2  طبيعي -تحميلي -تطبيقي -) پيشتاز1  
  پيشتاز -طبيعي -تحميلي -) تطبيقي4  پيشتاز -تطبيقي -تحميلي -) طبيعي3  

۴۱۰۴۱۹كد سؤال: 

تر است؟ رو مناسب كدام عبارت براي توضيح تصوير روبه -۱۲۲

  د.ستنين منطبق يانسان و يعيطب ي نواحيمرزها بر همواره يادار  و ياسيس يمرزها) 1  

  گيرد. را دربرمي استانيك  اي شهر كي روستا، كي از يبخش يۀ طبيعي،ناح گاه) 2  

  شوند. ا محسوب ميه انسان يها تيفعال و يزندگ بستر ي،عيطب ينواح) 3  

  ) تعيين مرز دقيق نواحي طبيعي از مرزهاي انساني دشوارتر است.4  
۵۵۶۶۱۴كد سؤال: 

درست است؟» هاي هادي روستايي طرح«كدام عبارات در رابطه با  -۱۲۳
 شروع شد. ۱۳۵٨توسط جهاد سازندگي در سال   تهيۀ اين طرحالف) 

شود. ناسايي ميهاي اراضي روستا، ش در اين طرح كاربريب) 
 شود. هاي روستايي تهيه مي هاي توپوگرافي زمين نقشه در آن ج)
شود. در اين طرح چگونگي گسترش روستا در آينده تعيين ميد) 
گردد. ) بر اساس آن راهكارهايي براي بهبود وضعيت اقتصادي و اجتماعي روستاها ارائه ميه
  »ه«و  »د) «4  »د«و  »ج) «3  »ج«و  »ب«) 2  »ب«و  »الف) «1  

۳۷۲۷۱۳كد سؤال: 

است؟و يا نادرست ترتيب درست  هاي زير در رابطه با مشكلات اقتصادي روستائيان به يك از عبارت كدام -۱۲۴
الف) فصلي و ناكافي بودن درآمد حاصل از كشاورزي

هاي كشاورزي و نداشتن سرمايۀ لازم براي كشت ب) يكپارچه بودن زمين
گرها مناسب به بازار و گرفتار شدن توسط واسطهدسترسي  ج) عدم

  درست -نادرست -) نادرست2    نادرست -درست -) درست1  
نادرست  -درست -) نادرست4    درست -نادرست -) درست3  

۳۷٨۲۶۰كد سؤال: 

درست است؟ »شهر پايدار«هاي زير در رابطه با  يك از عبارت كدام -۱۲۵
ريزان شهري است. رنامهتحقق آن، هدف اصلي مديران و بالف) 

زيست داشته باشد. شود فعاليت شهري كمترين تأثير نامطلوب را بر محيط سعي ميب) 
شود. طور مناسب و عادلانه برطرف مي در آن نيازهاي اجتماعي، فرهنگي و سياسي ساكنان بهج) 
د.شو پايداري شهر، حد و حصر و نقطۀ انتهايي دارد كه براي هر شهر تعيين ميد) 
شود و يكي از اركان آن اقتصاد است. هاي آينده در نظر گرفته مي ) منافع نسله
  »د«و  »ج) «4  »ه«و  »د) «3  »ج«و  »ب) «2  »ه«و  »الف) «1  

۳۷۳۷٨۴كد سؤال: 
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  هستند؛ چون ............... » استدلال«و » تعريف«دو حيطۀ اصلي منطق،  -۱۲۶
  توان تعريف و استدلال كرد. ن تصور و تصديق نمي) بدو 1  
  شود. ) در اين دو حيطه است كه ذهن دچار خطا در تفكر مي2  
  كنيم. ) در تعريف و استدلال از معلومات استفاده مي3  
  ها نداريم. اي جز استفاده از آن ) در تمام زندگي روزمره چاره4  

۳۶۵۳۷۷كد سؤال: 

به» مغازه«و » ميز«هاي  ترتيب، واژه ، به»گردي از مغازه بپرس. نشاني جايي را كه مي«و » يامده ميز شام را جمع كنتا مادر ن«هاي  در عبارت -۱۲۷
اند؟ كار رفته هايي به چه دلالت

  تضمني  -التزامي) 4  تضمني -تضمني) 3  التزامي -تضمني) 2  التزامي -التزامي) 1  
۵۰۱۹۰۰كد سؤال: 

اند. اين سه دايره مربوط به مصاديق اشياي جامد، اشياي شفاف و اشياي بندي شده جان، با سه دايره دسته شياي بيدر نمودار زير مصاديق ا -۱۲٨
شده در كدام گزينه با نمودار مطابق است؟ غيرخوردني (و غيرآشاميدني) هستند. مفاهيم مطرح

  كاجدرخت  (2)  جيوه (1)) 1  
  بنزين (4)  شيشه (3)  

  شيشه (6)  كيك (5)) 2  
  آب (8)  شير (7)  

  يخ (3)  شير (1)) 3  
  بنزين (7)  درخت سيب (5)  

  آب (4)  كيك (2)) 4  
  جيوه (8)  يخ (6)  

۴٨۶۹۲٨كد سؤال: 

يان شده است؟مغالطۀ كدام گزينه درست ب -۱۲۹
  نيز صادق است: ايهام انعكاس.» اگر چيزي تنفس كند، گياهي زنده است«دريابيم كه قطعاً » كند اگر گياهي زنده است، تنفس مي«) از درستي 1  
  پوشي. ل چشمدرست است: استثناي قاب» اي چوبي است هر وسيلۀ نقليه«نتيجه بگيريم كه مطمئناً » بعضي وسايل نقليه چوبي هستند«) از كذب 2  
  نيز يك قضيۀ صادق است: ايهام انعكاس.» ها علت دارند بعضي معلول«چنين استنباط كنيم كه بدون ترديد » هر علتي معلولي دارد«) از درستي 3  
  پوشي. قابل چشم نيز كاذب است: استثناي» ها پستاندار هستند بعضي خفاش«استنتاج كنيم كه يقيناً » هيچ خفاشي پستاندار نيست«) از نادرستي 4  

۴۹۵۳٨۴كد سؤال: 

تواند معتبر باشد؟ باشند، اين قياس در كدام شكل مي» موجبۀ جزئيه«اگر مقدمۀ اول و نتيجۀ يك قياس اقتراني،  -۱۳۰
  ) شكل دوم و چهارم4  ) شكل اول و سوم3  ) شكل دوم و سوم2  ) شكل اول و چهارم1  

۴۰۶۵۹٨كد سؤال: 

استثناييِ معتبر است؟ يك مقدمات يك قياسِ كدام -۱۳۱
 پوست. ليكن اين شخص سفيدپوست نيست. ) يا اين شخص سفيدپوست است يا زرد1  
 آموز علوم تجربي نيست. آموز علوم تجربي، اما او دانش آموز علوم انساني است يا دانش ) يا مريم دانش2  
 دهد. ت را. ليكن زحمت معلم را بر باد ميدهد يا بودجۀ مملك نخوان زحمت معلم را بر باد مي آموزِ درس ) يا دانش3  
آيد. آيد يا كلاس منطق را از دست خواهد داد. ليكن به كلاس منطق مي ) يا فرزاد در اين ساعت به كلاس منطق مي4  

۵۴۷۹۴۶كد سؤال: 

ست؟ها او را بدين نام بخوانند به كدام علت ا رديف نشدن با سوفيست سبب هم اينكه سقراط مايل نبود به -۱۳۲
 معناي دانشمند بود.  ) واژهٔ سوفيست در ابتدا به2  ها به تعليم سخنوري و وكالت مشغول بودند. ) آن1  
ها به ظاهر درست اما در واقع غلط بود.  هاي آن ) استدلال4  ) تمايل داشت او را دوستدار دانش يا فيلسوف بدانند.3  

۴۳۷۲٨۶كد سؤال: 

تر است؟ خدايي، به كدام گزينه شبيه ي دفاع از خودش دربرابر اتهام بياستدلال سقراط در دادگاه، برا -۱۳۳
  تواند وجود حرارت و نور ناشي از خورشيد را انكار كند. ) كسي كه وجود خود خورشيد را بپذيرد، نمي1  
  .توانيم بگوييم الآن روز است اما خورشيد در آسمان نيست ) اگر روشنايي روز را از خورشيد بدانيم، نمي2  
  منزلۀ پذيرش ديگري خواهد بود. ) خورشيد و نور، حقيقت يكساني دارند و پذيرش هركدام از آن دو به3  
  بينيم چنين نيست. شود؛ در حالي كه مي جا تاريك و ظلماني و بسيار سرد مي ) اگر خورشيد نباشد، همه4  

۴۴۵۵٨۲كد سؤال: 

است؟ ناسازگاركند و با خود آن فرض  يفرض درستيِ كدام گزينه ما را گرفتار يك تناقض م -۱۳۴
شود. كلي متباين مي هاي مختلف به هاي گوناگون و مكان ها و ادراكات انساني در زمان ) همۀ دانش1  
ازايي در عالَم خارج از ذهن ندارد. ) اطلاعات و تصورات هيچ انساني از موجودات ماوراءالطبيعي، مابه2  
طور كلي غيرقابل دستيابي است. دهاي شناختي مغز، براي انسان به) فهم و آگاهي از قوانين كاركر 3  
شود. اي ديگر متفاوت ديده مي ) همواره رنگ يك شيء از يك زاويۀ ديد با رنگ همان شيء از زاويه4  

۴۴۵۶۶٨كد سؤال: 
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ها بودند؟ هايي با كدام ويژگي ترتيب منتقد فلسفه خود، به طور خاص ملاصدرا و سهروردي، بيش از فيلسوفان پيش از به -۱۳۵ 
  بر تبيين صرفاً استدلالي اصرار داشته باشد. -باشد داشته عقلي تعارض يقيني معارف با آن ) احكام1  
  اش به محك تجربه داده نشود. هاي عقلي نتيجۀ تبيين -) قوانين آن مطابق با كتاب و سنت نباشد2  
  پايۀ استدلال عقلي نداند. هم ،سلوك عرفاني را -) براهين آن بر پايۀ مواد قطعي ديني استوار نباشد3  
  واسطۀ اسرار الهي را ناديده بگيرد. تجربۀ مستقيم و بي -) در آن تعارض عقل و وحي لاينحل بماند4  

۴۵۵۰۱۱كد سؤال: 

ضايل چيست؟ها علت گرايش انسان به اخلاق و ف از نظر داروينيست -۱۳۶
  ) طبع و غريزه4  ) تكامل روحي3  ) زندگي اجتماعي2  ) نهاد و فطرت1  

۴۵۵۰۴۷كد سؤال: 

؟نيستاز نظر ارسطو كدام مورد از شرايط لازم براي آنكه عقل بتواند مانع افراط و تفريط ديگر قوا شود،  -۱۳۷
) كسب درجات مناسبي از معرفت2 مدار ) رعايت اخلاق فضيلت1  
  ) رشد كافي قوهٔ عقل4 ن عقل به حكمت) رسيد3  

۵۱۳۴۹۶كد سؤال: 

درست است؟» چيستي«و » هستي«كدام گزينه دربارهٔ  -۱۳٨
  ها دو جنبۀ موجود در خارج از ذهن و دربارهٔ هر شيء واقعي هستند. ) مفاهيم آن1  
  ) موجودات مركب از اجزا در نگاه علمي، از نگاه فلسفي مركب از هستي و چيستي هستند.2  
  ناپذير هر موجود واقعي در خارج از ذهن هستند. ) هستي و چيستي دو بخش جدايي3  
  شوند. ها از طريق نظر كردن به يك شيء واحد، ولي داراي دو وجه، حاصل مي ) مفاهيم آن4  

۴٨۱۶۹۲كد سؤال: 

موافق است؟، ولي با ديدگاه فيلسوفان مسلمان ناموافقكدام گزينه با ديدگاه دكارت دربارهٔ عليت  -۱۳۹
  هاي علت و معلول مادرزادي نيست.  كند، ولي درك مصداق ) انسان از بدو تولد با عقل خود عليت را درك مي1  
  شود، ولي شناخت علل حوادث، همواره نياز به استفاده از حس و تجربه دارد. ) رابطۀ عليت با حس و تجربه درك نمي2  
  شود، ولي كشف مصاديق آن ممكن است نياز به حس و تجربه داشته باشد. درك مي) اصل رابطۀ عليت با استدلال عقلي محض 3  
ها دخالتي ندارد. اند و حس و تجربه و آموزش در آن هاي علت و معلول فطري نيستند، ولي كاملاً عقلي ) رابطۀ عليت و كشف مصداق4  

۴٨۳۹۹۴كد سؤال: 

؟نيستازم عليت مخالف نشده، با اصول و لو بيني چرا رخ دادن حادثۀ پيش -۱۴۰
  ) زيرا مربوط به علم ما به علل است، نه خود علل.1  
  تنها مربوط به علم و ذهن است، نه واقعيت.» اتفاق«) زيرا 2  
  دهندهٔ ناتواني بشر در فهم عليت كلي اشيا است. ) زيرا نشان3  
  گيريم، واقعي نيست. ها در نظر مي ) زيرا غايتي كه ما براي پديده4  

۵۶۳۷٨۹: كد سؤال

خواست ضرورت اعتقاد به خدا را براي همگان اثبات كند، مبنا قرار دادن كدام گزينه با مباني معرفتي او سازگاري بيشتري داشت؟ اگر هيوم مي - ۱۴۱
  ) توجه به رابطۀ بين خداباوري و معناداري زندگي2    هاي شخصي دروني ) تجربه1  
  راي پذيرش غايتمندي جهان) ضرورت داشتن وجود خدا ب4    ) برهان نظم3  

۴۹۱۱۷۴كد سؤال: 

كند؟ را بهتر بيان مي» معناداري حيات«و » وجود خداوند«كدام گزينه رويكرد فيلسوفان مسلمان دربارهٔ رابطۀ  -۱۴۲
شود.  ) بحث اثبات وجود خداوند يك بحث عقلي و فلسفي است، ولي بحث معناداري حيات مستقيماً مربوط به فلسفه نمي1  
  شود. حياتي كه با اعتقاد به خدا معناي درستي پيدا كرده است منجر به پذيرش خدا از يك راه معقول و درست مي) 2  
  كند. شود، اما براي معناداري حيات، اثبات ضرورت باور به خدا كفايت مي ) وجود خدا با براهين خاص خود ثابت مي3  
  كند. حيات است، ولي اين ضرورت، وجود خدا را ثابت نمي ) ارتباط معنوي با خداوند يك ضرورت براي معناداري4  

۴۹۳۵۰۱كد سؤال: 

ترتيب چيست؟ به» عقل«هاي  در شعر زير منظور از واژه -۱۴۳
كــــه بــــدان اســــباب تــــدبير سماســــت  ســتها عقلتــو، حــق را  عقــلغيــر ايــن 

  دستگاه تفكر -) موجود متعالي2   عقل فعال -) عقل انساني1  
  فرشتگان -) موجود روحاني و غيرمادي4  موجودات عالم عقول -) قوهٔ استدلال3  

۵۶۴٨۳۵كد سؤال: 

كدام گزينه دربارهٔ فارابي درست است؟ -۱۴۴
  ) از نظر فارابي رياست و رهبري مدينۀ فاضله نبايد برعهدهٔ كسي جز پيامبر خدا و جانشينان او باشد.1  
  بست. كار مي سياسي كه بر عهده داشت نيز بههاي  ) فارابي ديدگاه فلسفۀ سياسي خود را در مسئوليت2  
  ) از نظر فارابي بايد هركس به اموري مشغول باشد كه سعادت خودش را تأمين كند تا مدينۀ فاضله شكل بگيرد.3  
  دهد. كند كه هر عضو آن وظيفۀ مخصوص به خود را انجام مي ) فارابي مدينه و جامعه را به بدني سالم تشبيه مي4  

۴۹۷۷۲۷كد سؤال: 

كدام گزينه طبق اصول حكمت متعاليه درست است؟ -۱۴۵
  ) علت وحدت، همان علت كثرت نيز هست.2  ) علت وحدت، اصيل و علت كثرت، اعتباري است.1  
) علت يكي بودنِ حقيقت، ضد علت تعدد آن است.4  ) علت تعدد، واقعي و علت يكي بودن، ذهني است.3  

۵۱۳۵۰۵كد سؤال: 
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ترتيب در كدام گزينه آمده است؟ هاي زير به پاسخ درست پرسش -۱۴۶

در گذشته تا اكنون، به كدام بحث مرتبط است؟» هاي مجازي شبكه«تفاوت چشمگير استفاده از الف) 
كارآفرين براي اتخاذ تصميمات مناسب در مورد چه مسائلي بايد آگاهي و دانش زيادي داشته باشد؟ب) 
مربوط به كدام ويژگي مشترك يك كارآفرين موفق است؟» داشتن نظم، انضباط، پايداري، اشتياق و توانايي حل مسئله«عبارت ) ج

به چه معناست؟» هاي توليد هزينه«د) 
  تر شدن نقش رسانه الف) تغيير جوامع و پررنگ) 1  

  نيروي كار  گذاري، تبليغات و استخدام ب) موقعيت شركت، پيشنهاد محصول، قيمت  
  دهنده ج) سازمان  
  شود. ها پرداخت مي هايي كه براي خريد و يا اجارهٔ عوامل توليد به صاحبان آن د) پول  

  ها اندازي شبكه الف) نقش كارآفرين و راه) 2  
  شده، ميزان سودآوري محصول ب) رقباي موجود در بازار، فوايد كالاي توليد  
  ج) پرانگيزه  
  رسد. ايي كه در پايان توليد به صاحبان كار ميد) سود و زيان نه  

  تر شدن نقش رسانه الف) تغيير جوامع و پررنگ) 3  
  شده، ميزان سودآوري محصول ب) رقباي موجود در بازار، فوايد كالاي توليد  
  دهنده ج) سازمان  
  رسد. د) سود و زيان نهايي كه در پايان توليد به صاحبان كار مي  

  ها اندازي شبكه آفرينان و راه الف) نقش كار) 4  
  گذاري، تبليغات و استخدام نيروي كار ب) موقعيت شركت، پيشنهاد محصول، قيمت  
  ج) پرانگيزه  
  شود. ها پرداخت مي هايي كه براي خريد و يا اجارهٔ عوامل توليد به صاحبان آن د) پول  

۴٨۱۷۱۵كد سؤال: 

كار مشغول به كـار هسـتند. برش ۲دوزنده و  ۵شان، يا يمجاز ۀصفح هٔادار يبرا نيادم ۳زون م نياست كه در ا يصاحب مزون يخانم كمال -۱۴۷
.رساند يو به فروش م كند يم ديهزارتومان تول ۵۲۰هر دست  متيدست مانتو به ق ۷۵۰۰مزون سالانه  نيدر ا يخانم كمال

د؟يكن يم يابين را چگونه ارزمزو نيعملكرد ا ۀجينتر، يشده در جدول ز با توجه به اطلاعات ارائه حال

  : سودالير  1,600,000,000) 1  

  اني: ز الير  1,600,000,000) 2  

  اني: ز الير  160,000,000) 3  

  : سودالير  160,000,000) 4  
۵۳۳۰۲٨كد سؤال: 

ميليون تومان ۲,٨۰۰صورت ساليانه به و... هزينۀ خريد پارچه و دكمه۱
ميليون تومان ۲۰بهاي ماهانۀ مزون اجاره۲
ميليون تومان ۵حقوق ماهانۀ هر ادمين۳
ميليون تومان ۷كار حقوق ماهانۀ هر برش۴
انميليون توم ٨حقوق ماهانۀ هر دوزنده۵
درصد حقوق سالانۀ دوزندگان ۴۰ صورت سالانه هزينۀ تبليغات در صفحات مجازي به  ۶

محل انجام محاسبات
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؟درست است نهيكدام گز »يشركت سهام« كي سيسأبا تدر رابطه  -۱۴٨ 
اسـت و  نهيبر و پرهز  زمان ينيقوان نيو عمل به چن رشيپذ ؛ نخورند بيبدهد و كمك كند تا فر  نانياطم گذاران هيدارد تا به سرما  ينيها قوان شركت يدولت برا) 1  

كمـك كنـد./  ازين ر اسناد مورديشركت و سا  ۀاساسنام ليتكم ياست تا به شما برا يالزام ليشركت حضور وك ليتشك يدارد./ برا ازين يحقوق يها به مشاوره
در  انيـسـود و ز  ميتقس ياما چگونگ ،است زانيچه م، شده است و سهام آن ليتشك يكار  و چه كسب يكند كه شركت برا انيب ديبا  زيشركت ن ۀاساسنام

  سهام هر عضو است. زانيم بهكار محدود  و نوع از كسب نيشركا در ا  تي./ مسئولرديگ توافق صورت ديبا  در رابطه با آنسهامداران است كه  ارياخت
 نـهيبر و پرهز  زمـان ينيقـوان نيو عمل به چن رشينخورند كه پذ  بيبدهد و كمك كند تا فر  نانياطم گذاران هيدارد تا به سرما  ينيها قوان شركت ي) دولت برا2  

اسـناد  ريشـركت و سـا  ۀاساسـنام ليـتكم يباشـد تـا بـرا ازين ليشركت ممكن است به وك ليتشك يبرا ./دكن يم جابيرا ا  يشتر يب يده است و گزارش
اسـت؛ چگونـه شـركت  زانيـچـه م، شده است؛ سـهام آن ليتشك يوكار  چه كسب يكند كه شركت برا انيب ديشركت با  ۀكمك كند./ اساسنام ازين مورد
  سهام است. زانيكار محدود به م و نوع از كسب نيشركا در ا  تي/ مسئولو... شود يم ميتقس انيز  چگونه سود و كند؛ يم نيخود را تأم يۀاول هيسرما 

بر و  زمـان ينيقـوان نيو عمل به چنـ رشينخورند كه پذ  بيكمك كند تا فر  گذاران هيتوسط دولت وضع شده تا به سرما  ينيها قوان ) در خصوص شركت3  
 ازيـن اسـناد مـورد ريشركت و سـا  ۀاساسنام ليتكم يبرا ليوك كيشركت لازم است كه  ليتشك يارد./ براد ازين يمال يها است و به مشاوره نهيپرهز 

و  مياسـت و چگونـه تقسـ زانيـچـه م، شده است؛ سهام آن ليتشك يوكار  چه كسب يكند كه شركت برا انيب ديشركت با  ۀنام كتاكمك كند./ شر 
در  ييهـا  تيو مسـئول حقوقسهامداران چه  شود؛ يم ميتقس انيو چگونه سود و ز  كند يم نيأمخود را تيۀ اول هيچگونه شركت سرما  شود؛ يفروخته م

  كار نامحدود است. و نوع از كسب ني) در ا يو دعاو ها يشركا (در مقابل بده تي/ مسئولو... شود مي شركت دارند؛ شركت چگونه منحل
 ديـنامه با  كتابه كمك او باشد./ شـر  ازياسناد ممكن است ن ريشركت و سا  ۀاساسنام ليتكم يبرا اما گاهاً ؛ستين يالزام ليشركت حضور وك ليتشك ي) برا4  

داران چـه حقـوق و  سـهام شـود؛ يو فروختـه م مياست و چگونه تقس زانيشده است و سهام آن چه م ليتشك يوكار  چه كسب يكند كه شركت برا انيب
 دارد./ ازيـن يحقـوق يها اسـت و بـه مشـاوره نـهيبر و پرهز  ها زمـان وضع كرده است كه عمل به آن ينيها قوان شركت يدارند و.../ دولت برا ييها  تيمسئول
  كار نامحدود است. و نوع از كسب نيشركا در ا  تيمسئول

۵۳۳۰۳۶كد سؤال: 

هستند؟» د«و » ج«، »ب«، »الف«ترتيب مصداق  به  وكارها، كدام عبارات با توجه به ويژگي كسب -۱۴۹

وكار شخصي كسباميايجاد شركت سه

مزايا  معايبمزايا  معايب

»ب«»ج«»د«»الف«

  مالكيت كامل سودب)    ) الف) بار سنگين مسئوليت1  
د) تقسيم سود به تناسب مالكيت   ها و دعاوي ج) مسئوليت نامحدود در مقابل بدهي

گيري  ب) آزادي عمل و سهولت در تصميم   گيري ) الف) تأخير در تصميم2  
د) امكان رقابت بالاتر   ها و دعاوي وليت نامحدود در مقابل بدهيج) مسئ

  منافع مالياتيب)   دهي بالاتر تر و گزارش ) الف) قوانين پيچيده3  
د) مالكيت كامل سود     اندازي بالاتر هاي راه ج) هزينه

بانكي ب) امكان افزايش سرمايه و تأمين مالي   ها در رابطۀ مديريت و مالكيت ) الف) پيچيدگي4  
د) توزيع سود احتمالي در پايان دوره به نسبت سرمايۀ هر عضو   ج) بار سنگين مسئوليت

۵۷۰٨۰۱كد سؤال: 

محل انجام محاسبات
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كي احداث صرف را خود ۀيسرما از تومان ونيليم ۹,۰۰۰ داشت قصد يو. است مسكن و جبر ساخت حوزهٔ در گذار هيسرما كي ،يغفور يآقا -۱۵۰ 
يها سـپرده سـالانۀ سـود ،يمركز بانك اعلام مطابق. شد ساخت از بعد واحدها نرفتن فروش احتمال و بازار ركود متوجه اما كند ديجد يبنا

ماهانـه، ينيتضـم سود با تواند يم كه است داده شنهاديپ او به يغفور يآقا دوست نيهمچن. است درصد ۱٨ يجار سال در ها بانك بلندمدت
و دهيخر را شده ساخته ملك كي پول نيا با تواند يم او اينكه بر علاوه. كند يگذار هيسرما بهادار اوراق بورس در را او پول ،تومان ونيليم ۱۲۷
موضوعات؛ نيا به توجه با. آورد دست به تومان ونيليم ۲,۱۰۰ سالانه آن دادن اجاره با

كند؟ انتخاب را كدام مورد ديبا يغفور يآقا انتخاب، هر سكير زانيم بودن كساني فرض با) الف
است؟ چقدر دهد يم دست از شانيا كه يبعد نۀيگز نيبهتر سالانۀ ارزش) ب
ست؟يچ رود يم دست از كه يمنفعت نام) ج

  هدررفته نۀيهز ) ج  سود اوراق بهادار -تومان ونيليم 1,620) ب  خريدن ملك و اجاره دادن آن) الف) 1  
  فرصت نۀيهز ) ج  سود بانكي -تومان ونيليم 1,620) ب  آن دادن ارهاج و ملك دنيخر ) الف) 2  
  فرصت نۀيهز ) ج  سود بانكي -تومان ونيليم 2,100) ب  بهادار اوراق بورس در يگذار  هيسرما ) الف) 3  
  هدررفته نۀيهز ) ج  سود اوراق بهادار -تومان ونيليم 2,100) ب  بهادار اوراق بورس در يگذار  هيسرما ) الف) 4  

۵۳۴۴۲۲: كد سؤال

باشد. اگر بـر اسـاس اطلاعـات آقاي علوي براي تدريس مجازي درس عربي در شرايط فعلي آموزشي ناگزير به خريد يك دستگاه تبلت مي -۱۵۱
توان گفت: كند؛ در اين صورت مي Aمندرج در جدول زير او اقدام به خريد مدل 

حصولقيمت م ارزش منافع براي شخصارزش ذهني فردها قابليتتبلت

A
داراي سيسـتم -كشـي هاي مهندسـي و نقشه امكان نصب برنامـه

امكـان اسـتفاده از -هاي پيچيده رياضي محاسباتي قوي در فرمول
امكان تغيير صفحۀ تبلت به تخته -اي ضبط صداي حرفه -قلم نوري

ميليون تومان ۱۹  ميليون تومان ۱۹  بسيار عالي

B
ضـبط -فاده از قلـم نـوريامكان است -امكان تغيير صفحه به تخته

امكان نصب برنامـۀ تبـديل -يك دوربين عكاسي -اي صداي حرفه
صوت به متن

ميليون تومان ۱٨  ميليون تومان ۲۰  خوب

C
 نصـب امكـان - اي حرفـه صـداي ضـبط - اي حرفه عكاسي دوربين سه

ميليون تومان ۱۴  يون تومانميل ۱۰  معمولي  مجزا نوري قلم به اتصال امكان هندسي اشكال و منحني رسم هاي برنامه

  ها دچار اشتباه شده است. رويكرد فرد به نوع تصميم، نادرست بوده و در مقايسۀ منافع و هزينه) 1  
  قيد بودجۀ فرد، امكان خريد اين محصول را براي او مشخص كرده كه از بيشترين منافع نيز برخوردار است.) 2  
  ها، منافع بيشتر را انتخاب كرده است. ر مقايسۀ منافع و هزينهرويكرد فرد نوع تصميم منطقي بوده و د) 3  
  ها اشتباه رسم شده، بنابراين او انتخاب نادرستي كرده است. قيد بودجۀ فرد در تعيين ميزان منافع و هزينه) 4  

۴٨۵۳۰۴كد سؤال: 

محل انجام محاسبات
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مشخص كنيد. هاي زير را عبارت» نادرستي«يا » درستي« -۱۵۲ 
رو است. بستان روبه -هاي كميابي دارد و با انتخاب و بده الف) اجتماع، منابع و داشته

كند، مربوط به اشتباه چسبيدن به وضعيت فعلي است. شده اقدام به خريد مي هاي اعلام دليل حراج ب) اينكه فردي صرفاً به
كمياب برويم. ج) براي توليد كالاها و خدمات، بايد به سراغ منابع

رو نيستند. د) كشورها برخلاف مردم، با كميابي منابع روبه
) سؤال از چيستي و چگونگي يك محصول، بيانگر مفهوم سازمان توليد است.ه

اند. كارهاي شخصي و و) مشاغلي مانند پزشكي، دندان پزشكي و وكالت، از مصاديق كسب
  درست  -نادرست -نادرست -درست -نادرست -) درست2  درست -نادرست -درست -نادرست -درست -) نادرست1  
  نادرست  -درست -نادرست -درست -نادرست -) نادرست4  نادرست -درست -درست -نادرست -درست -) درست3  

۵۷۴٨۷۱كد سؤال: 

شده و سؤالات، گزينۀ درست را انتخاب كنيد. داده» منحني مرز امكانات توليد«با توجه به  -۱۵۳
، منظور كدام نقطه است؟»توان حداقل بيشتر از يك كالا توليد كرد؛ بدون آنكه از توليد كالاهاي ديگر كاسته شود. مي«گوييم  ميالف) وقتي 

، است؟»شرايطي كه در آن بهتر شدن وضعيت ما، مستلزم بدتر شدن وضع ديگري خواهد بود.«دهندهٔ  ب) كدام نقطه نشان
ج) نام اختصاري اين منحني چيست؟

هستند؟ دستيابي غيرقابلد) نقاط خارج از مرز امكانات توليد، در چه صورت 
  Cب)   A) الف) 1  

د) ثابت ماندن منابع و امكانات موجود   PPEج)   
  Bب)   C) الف) 2  

د) ثابت ماندن منابع و امكانات موجود   PPFج)   
 Dب)   A) الف) 3  

د) افزايش منابع و امكانات   PPEج)   
 Fب)   Cف) ) ال4  

  د) افزايش منابع و امكانات  PPFج)   
۵٨۹۶۳۲كد سؤال: 

درستي مشخص شده است؟ با توجه به عبارات زير، در كدام گزينه، نوع كالا به -۱۵۴
يابد. كاهش مي» الف«الف) با افزايش درآمد، مقدار خريد ما از كالاي 

يابد. هش ميكا» ج«، مقدار خريد كالاي »ب«ب) با كاهش قيمت كالاي 
ب) كالاي جانشين   ) الف) كالاي مرغوب2  ب) كالاي مكمل  ) الف) كالاي مرغوب1  
ب) كالاي جانشين   ) الف) كالاي پست4  ب) كالاي مكمل  ) الف) كالاي پست3  

۵٨۹۶۴۰كد سؤال: 

چه تعداد از عبارات زير صحيح است؟ -۱۵۵
شود. هاي تجديدپذير تأمين مي راييالف) بخش زيادي از درآمدهاي دولت، از محل فروش دا

توجهي داشته باشد. اندازهاي سياسي و اجتماعي و فرهنگي كشورها نسبت به يكديگر، ممكن است تفاوت قابل ها و چشم ب) آرمان
كنند. را نقض مي هاي تجاري هاي نزديك اقتصادي دارند، پيمان شان با كشورهايي كه ديدگاه ج) كشورها گاهي در جهت گسترش روابط سياسي

گيرد. ها مبناي ماليات قرار مي ها و ثروت آن د) در ماليات بر درآمد، درآمد افراد و شركت
  1 (1   2 (2   3 (3   4 (4    

۵۹۶۵۷۱كد سؤال: 

محل انجام محاسبات
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اند؟ هاي درست در كدام گزينه آمده گزاره -۱۵۶ 
ها، اثر مثبتي بر مقدار توليد و عرضه دارند. با كاهش هزينه ابداعات و اختراعات معمولاًالف) 

هاي مطلوب است. ترين هدف ماليات در اقتصاد، كاهش رفتارهاي نامناسب و تشويق فعاليت اولين و مهمب) 
هاي تجاري است. حفاظت از منافع ملي، عامل امضا و يا گسستن از پيمانج) 
گرايي و توليـد بـر اسـاس مزيـت، خاطر تخصـص شهري و همچنين اقتصاد كشورها در فضاي جهاني بـهها در جامعۀ  زندگي عموم انساند) 

محصول و مطلوب است. اقتصادي تك
شود. صورت طبيعي سال خمسي با آغاز سال جديد هجري قمري يعني آغاز ماه محرم، شروع مي ) بهه
  »ه«و  »ب« ،»د) «4  »الف«و  »ج) «3  »ه«و  »ب) «2  »د«و  »ج«، »الف« )1  

۵۰۹۹۹۱كد سؤال: 

با توجه به نمودار كه مربوط به بازار نيروي كار است و سؤالات زير، گزينۀ درست را انتخاب كنيد. -۱۵۷
  كار گرفته شدن كارگران در چه دستمزدي است؟  الف) بيشترين ميزان به 

  وند؟ ش كار مي  ميليون تومان چه تعداد كارگر مشغول به ۵ب) در سطح دستمزد 
هاي اقتصادي چقدر است؟ ميليون تومان، پرداختي بنگاه ۱۵ج) در سطح قيمت 

7/ج)   نفر 500ب)   ميليون تومان 10) الف) 1     ميليارد تومان 5
7/ج)   نفر 1200ب)   ميليون تومان 15) الف) 2     ميليارد تومان 5
  ميليارد تومان 30ج)   نفر 500ب)   تومان ميليون 10) الف) 3  
ميليارد تومان  30ج)   نفر 1200ب)   ميليون تومان 15) الف) 4  

۵۹۷۷۷۷كد سؤال: 

مطرح شده است؟ نهيدر كدام گز ريز يها پرسش درستپاسخ  -۱۵٨
ست؟يچ »بازار باز استيس«) منظور از الف
د؟شو يم لي)، چگونه تشكcpiكننده ( مصرف متي) شاخص قب

  .رنديگ يكار م بازار به ميو تنظ متيكنترل ق د،يتول زانيم شيمنظور افزا  ها به است كه دولت ييها  از روش يكي) الف) 1  
گيرنـد، سـپس دولـت  در نظـر مي كنند يم يدار يخر  دكنندگانياز تول يخاص را كه برخ ياز كالاها يا بسته يها معمولا يك سبد بازار يعن ) دولتب  

دو برابـر آن،  cpiدرصد افـزايش داشـت،  10مشخص، هٔ و اگر قيمت اين سبد در طي يك دور كند يد بازار را در طول زمان رصد ماين سب ۀهزين
  درصد افزايش دارد. 20 يعني

  .رنديگ يكار م در گردش به ينگينقد  ميكنترل تورم و تنظ يكشورها برا ياست كه بانك مركز  ييها  از روش يكي) الف) 2  
گيرند، سـپس دولـت  در نظر مي كنند يم يدار يخر  دكنندگانيگوناگون را كه عموم تول يۀاز مواد اول يا بسته ييك سبد بازار يعن معمولاً ها ) دولتب  

 ،دو برابـر آن cpiدرصد افـزايش داشـت،  10مشخص،  هٔيك دور يو اگر قيمت اين سبد در ط كند ياين سبد بازار را در طول زمان رصد م ۀهزين
صد افزايش دارد. در  20 يعني

  .رنديگ يكار م در گردش به ينگينقد  ميكنترل تورم و تنظ يكشورها برا ياست كه بانك مركز  ييها  از روش يكي) الف) 3  
سـپس دولـت گيرنـد،  در نظـر مي كننـد يم يدار يخر  كنندگان احتمالاً گوناگون را كه عموم مصرف ياز كالاها يا بسته ييك سبد بازار يعن ها معمولاً ) دولتب  

  درصد افزايش دارد. 10 زين cpiدرصد افزايش داشت،  10مشخص،   هٔيك دور ياين سبد در ط متيو اگر ق كند ياين سبد بازار را در طول زمان رصد م ۀهزين
  .رنديگ يكار م بازار به ميو تنظ متيكنترل ق د،يتول زانيم شيمنظور افزا  ها به است كه دولت ييها  از روش يكي) الف) 4  

 ۀگيرند، سـپس دولـت هزينـ در نظر مي كنند يم يدار يكنندگان خر  از مصرف يخاص را كه برخ ياز كالاها يا بسته ييك سبد بازار يعن ها معمولاً ) دولتب  
دارد.  يشا درصد افز  10 زين cpiدرصد افزايش داشت،  10مشخص،  هٔو اگر قيمت اين سبد در طي يك دور كند ياين سبد بازار را در طول زمان رصد م

۵۶۳۳۱۱كد سؤال: 

محل انجام محاسبات
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در كشوري واقع در قارهٔ آفريقا و طي مدت يك سال كالاها و خدمات زير توليد شده است. -۱۵۹ 
ها: با توجه به ارزش كالاهاي مذكور و ساير داده

Aريال ۷۰,۰۰۰,۰۰۰ دستگاه (هر دستگاه) ٨۰۰۰آلات ماشين

Bريال ۵۰۰,۰۰۰,۰۰۰  تن (هر تن) ۶۵۰ذاييمواد غ

Cريال ۱,۵۰۰,۰۰۰  عدد (هر عدد) ۱٨,۰۰۰پوشاك

D1شده خدمات ارائه
آلات ارزش ماشين2

E
توليد مردم كشور كه خارج

ريال ۵۶,۰۰۰,۰۰۰,۰۰۰اقامت دارند

F3توليد خارجيان مقيم كشور
ارزش توليد مردم كشور كه در خارج اقامت دارند.4

ترتيب (از راست به چپ) چقدر خواهد بود؟ دراين كشور به» توليد ناخالص ملي«و » توليد ناخالص داخلي«الف) 
آن كدام است؟» درآمد ناخالص داخلي سرانۀ«ميليون نفر باشد،  ۴۰ب) چنانچه جمعيت اين كشور 

  ميليارد ريال 1,248 -ريالميليارد  1,234) الف) 1  
ريال  30,850ب)   

  ميليارد ريال 1,428 -ميليارد ريال 1,324) الف) 2  
ريال  30,850ب)   

  ميليارد ريال 1,248 -ميليارد ريال 1,234) الف) 3  
ريال  30,580ب)   

  ميليارد ريال 1,428 -ميليارد ريال 1,324) الف) 4  
  ريال  30,580ب)   

۵۵۶٨۹۵كد سؤال: 

كدام گزينه پاسخ درست سؤالات زير است؟ -۱۶۰
آقاي محمودي به تازگي گواهينامۀ رانندگي گرفته است و قصد خريد خودرو دارد. بين خـودروي توليـد داخـل و خـودروي خـارجي،«الف) 

يك از انواع آن است؟ اين نوع خريد از كدام» كند. خودروي ايراني خريداري مي
متوجه چه چيزي است؟» (خريد) طلا گذاري سرمايه«ب) مشكل 

اي دربر خواهد داشت؟ هاي بيمه در كنار هم، چه نتيجه ج) همكاري نظام
ج) تثبيت نظام اقتصادي   ب) ثبات قيمت  اي ) الف) خريد مقايسه1  
ج) جلوگيري از حوادث غيرمترقبه   ب) اقتصاد كشور  ) الف) خريد هوشمندانه2  
ج) تثبيت نظام اقتصادي   اقتصاد كشور ب)  اي ) الف) خريد مقايسه3  
ج) جلوگيري از حوادث غيرمترقبه   ب) ثبات قيمت  ) الف) خريد هوشمندانه4  

  ۶۰۲۹۹۴كد سؤال: 

محل انجام محاسبات
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